

Előfizetési díj: Postán vagy Pécsen házhoz küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr. egyes szám 10 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeres. (Széchenyi tér).

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára: Egy öt-hasados petit sor egyszeri megjelenésért 8 krt többzori megjelenésnél árlengedés adatik. Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyílt tér 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

Szerkesztői Iroda: Ferenciek utczája 22.sz.I emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Bianhorn Antal úr a városbázi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Feszti Károly úr könyvkötő üzletében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal: Taizs Mihály nyomdájában Majláth-ter. 2. szám alatt.

Kossuth Lajos levele.

(Collagno al Baracone) márcz. 22. 1879. Bakay Nándor orsz. képviselő urak.

Tisztelt barátom, képviselő ur! „Tekintsétek meg, és lássátok, ha vagy-e oly bánat, mint az én bánatom.” A profeta siralomának és szivrelható felkiáltásának a hazához, hangzik az emberiséghez, Szegednek és sorsa osztályosainak leírhatlan pusztulásából.

Pompeji eltemetés: óta alig tud a történelem egynél több ily mérvű pusztulástól.

Bizony-bizony ninesen oly bánat, mint az elpusztult Szeged elszórt népének bánata. Rezgésbe is hozta nemesak saját nemzetünk, hanem az emberiség szívének is részvétharját, még távol országokban is. Az iszonyu szerencsétlenség nyilatkozványára idézte az emberiség családias solidaritását, a testvériségnek érzetét, mely embert emberhez fűzkeresztül minden elkülvont határokon.

Fajdalom, a halottakat (és félek, számuk sokkal nagyobb, mint némelyek állítják), életre semmi részvét nem hozhatja vissza, de a külföldi tevékeny felebarátai szeretete nemzetünk nagyszerű általánossággal nyilatkozó atyafiságos segédkezéséhez csatlakozva ezerszeri kezelt mellett sokat enyhíthet, sokat fog enyhíteni az életben maradtak szenvedésén; — és a mint egyrészt gyámolításul szolgáló az újjáalkotás munkájában, úgy másrészt ösztönül kell, hogy szolgáljon arra, miszerint ez újjáalkotás oly szabásu legyen, a minőnek azt nemesak a magyar nemzettestiségének, egészségének, érdeke követeli — (mert e nemzettestiség egy életörvénnyel Szeged nélkül eszaka, béna maradna) — hanem követeli a világ részvételteljesen felénk fordult figyelme is, mely ez újjáalkotás módja mervé sikere szerint fog itelni a magyar nemzet életrevalósága felől; ugy, hogy ez ügynél a nemzeti önfentartás érdekében, a nemzeti becsület érdekében is csatlakozik,

Ily percekben érzem keserves dolgoknak azt, hogy vagyons ember nem vagyok. Moudhatlanul fáj lelkemnek, hogy a segítség tengerárjához, melyre szükség, van miszerint a nyomor tengerárja legyőzethetessék, én és családimmal alig egy nyomorúságos cseppel járulhatunk.

De hát ne legyen megvetve e csepp azon bontalanoktól, kiknél igazibb, mélyebb érzéssel Szeged és környéke bánatában senkimen osztozhatik.

Levelemhez 350 arany frank van csatolva a turini postahivatal által, a budapestihez képviselő ur nevére nemesített postautalványról szóló két elismervényben, mihez magam 100 frankkal, Ferenc és Lajos fiaim külön külön ugyanannyival, hű barátom Ithász Dániel ezredes 50 frankkal járultunk.

Szabadságot veszek magamnak e csekélységet képviselő urnak azon kérelemmel megküldeni, hogy azt — belátása szerint — vagy a segélyosztó bizottsághoz átszolgáltassam, vagy pedig bizottsági részvételük közül egy oly inséges családnak átadni szives legyen, melynek ily csekélység is érzhető hasznára lehet.

Hogy mily fájdalmas érdeklődéssel lesem s mily feszült figyelemmel kísérem a szegedi szerencsétlenség nyomán felmerülő nézeteket, szándékokat, cselekvési irányt s tevékenységi mozzanatokot: azt nem szükség modanom.

Vannak ezek közt olyanok, melyek

mint magyarnak keblemet büszke önérettel dagasztják; mások, melyekre mely megilletődéssel gondolok; vannak, miket örövendő helyesnek, de akadnak olyanok is, melyek felett hol esodálkozom, hol aggódom.

Isten mentse meg bennünket, a routinirség kátyúitól; isten meantsen meg a slendriántól, melynek nehezség munkájában az erély elpárolog. Istene adja, hogy a multakban előfordulhatott fonokságok szívetgöcsölését ösztöne, vagy legyezésének hajlama s a comprehensiv felkarolást elforgácsoló particularismus szűkeblétsége, befolyást mesterkélhessenek ki maguknak akár a törvényhozás határozataira, akár a végrehajtó közegek működésére.

Nem gáncs, a mit mondok; hanem óhajítás, mely a jövőnek szól. Különbön a dolgok helyes megítélése, a viszonyoknak, s multnak és jelennek oly részletes ismeretét kívánja, a minővel helyzetemben én nem bírhatok; s azért tanács vagy kritika helyett, mikre magamat ez ügy körül illetékesnek nem érezhetem — azon reményemnek — vagy ha úgy tetszik ohajomnak — adok kifejezést hogy e nagy nemzeti ügy, minden oldalon a párterdeknek itt ingerlő, amott a szabad meggyőződés feszélyező körén nemesak kívül, de végtelen magasban felül állónak tekintessék.

Van azonban egy dolog, melyre figyelmeztetni magamat is hivatva érzem. Ez Szeged népére vonatkozik. Szeged habszírja felett a jelen szenvedéseinek keresztje mellett, a jövőnek nagy kérdőjele is emelkedik.

E kérdőjele nemzetünk már adott feleletet midőn a szegedi katasztrófa híre nyomban, egyhangulag kitört ajkairól a kiáltás: „Szegednek élni kell! Szegednek nem szabad elveszni!”

E kiáltással a magyar nemzet Isten és világ előtt fogadást tón, hogy új, szebb életre fogja Szegedet kiszóllítani hullám-sírjából; miként az irás szerint Lázárt kiszóllította koporsójából az, a ki mondá: „En vagyok a feltámadás és az élet.”

És ama kérdőjele hasonló választ adott a szerencsétlenség terjedelmé felől személyes meggyőződést szerezni sietett uralkodó is, a mint könnyező szemekkel szíttelintett az iszonyu pusztulás romokkal tömött ársikján.

A mi szívből jő az szívre hat. Én, ki nem hódolok önök királyi hatalmának, s ki a bíborfényt indifferens látványának tartom, a tisztelet adójával hajlok meg azon látvány előtt, midőn király szemében az emberi részvét könyve ragyog.

Legyen e könyv Szeged feltámadásának forrása egy szebb életre; és az engesztelődésnek egy fény sugarává lehet a multak emlékének sötétsége felé.

Most már a törvényhozás, és kormányon a sor hogy a nemzet s a király összehangzó fogadásának igéje életörvénnyel legyen. A kormánytól biztosítást vetek önök a képviselők házában, hogy Szegednek hamvaiból új szebb életre fölemelkedését törekvése tárgyának ismeri.

A király akarja, az áldozatkész nemzet odabenn, a rokonszenves részvét idekűnn elvárják, hogy ez nemesak „törkénység tárgya, hanem tény legyen.” A miniszterelnök erre Szegednek becsület szavát adta.

Hát ezek biztató, vigasztaló jelenségek. A mi magát a törvényhozást illeti fájdalom, igaz, hogy siralom csak reá is gondolni a rémületes eladósodás örvényére

sa deficitek átgázolhatlan lápjára, melyekbe hazánkat az uralgó politikai rendszer bele sodorta; — siralom elúzni, hogy a közterhek alál már a nemzeti tőkevagyon is miként támadtatik meg, s a nemzettestiség hátermece, az ország kétharmadát mivelő kisbirtokos osztály miként sorvadoz, miként pusztul, vész; míg a „nagy hatalmi állás” telhetetlen molochja számára (ki mikor igazán nagy hatalomnak kellett volna mutatkoznia, nyomorulttan törpének mutatkozott) a meddő, rosszabb, mint meddő — kiadások asztala a nép véres verítékéből pazarul terítették, az ország saját égető szükségére pedig még a morszalulladék is a botrányig szűken került.

Mindazáltal sértően nemzetünk eszt szívet, becsületét, aki kételkedik, hogy a magyar törvényhozás 1843. jul. 11 re emlékeztető lelkesedéssel fog minden segítséget, minden gyámolítást megszavazni, a melyre Szeged népének szüksége lehet, hogy az elpusztult alföldi nagy magyar várost, nemzetiségünk megbecsülhetlen előőrsét hullám sírjából akként támaszthassa fel, miszerint dícsőségesen megfelelheszen a magasatos rendeltetésnek, melyre a magyar nemzetiség, a magyar kultúra, magyar ipar, magyar kereskedelem, magyar életrevalóság, magyar progresszivitás, magyar jövőnk érdekében, multjánál, helyzeténél, népe jelleménél fogva hivatva van.

Lehet, hogy a közvetlen segítségnek kívül (aminek megszavazásában a törvényhozás nem lehet, bizonyosan nem is lesz szükmarku) Szeged népének e magasatos hivatásához mért gyámolítása, közvetítés, jóttállás utján is eszközölhető leszen; — de végre is, ha így nem menne a dolog, midőn azt látjuk, hogy meddő — rosszabb, mint meddő — kiadások végett halomra csinálnak az adóságot, lehetetlen kétkelődünk, hogy szükség esetén az államadóságot — kőnyv egy új rovattól sem fog a törvényhozás visszaradni; most midőn a lehető legproduktívabb kiadásról, mert arról van szó, hogy az ország második, a magyarság első városának a halálból feltámasztásával, a nemzettestiség egyik lényeges szerve újra belevezetessék ez életörvénnyel, mi nélkül béna maradna a nemzet teste.

Azt mondtam, hogy „Szeged, Szegedre nézve támaszthatja fel. A feltámadásról, az újonalkotásról mondtam ezt. Nem az újonalkotandóknak biztosítása felől. Ez országos feladat. Merte biztosítás, csak azok okok elhárításával eszközölhető, melyek nem csak Szegedre zudították a katasztrófát, hanem az egész Tiszavölgyét, a magyarság ez ősi fészket ugyszólván évről évre hasonló katasztrófákkal fenyegetik. — Ez okok elhárítása nélkül csak folytatás ismétlődő élet halál-küzdelem, csak védelem lehetséges, mely a törvényekben megsértett természet bszülő hatalmán meg is törhetik, meg is török: de biztonság nem lehetséges. Amaz okok pedig nem lokalisak hanem országosok a Turbata s Pietrosz havasoktól Mármarosban, Titelig, s be a Dunába egy összefüggő lánczat képeznek tehát csak országos hatalommal, országos erővel háríthatók el.

Ha eme kétségbeesés gözét a visszavetett lelki csillapodás napugara el nem osztlaná, úgy én Szegednek csak egy kisvárosi tengést mernék ígérni, egy virágzó nagy város vidorán pezsgő életét alig. Kinek jöhetne kedve oly helyre telepedni munkásságával, melyet mint pusztulás fészket még azok is elhagynak pusztá félelemből, akiknek honuk?

Szegednek egy hatalmas elemmel van dolga, de olyan elemmel, melynek dühön

gése megfékezhető, áldása pedig megmérhetetlen; nem úgy mint Torre del Greco melynek lábai alatt a Vezuv pokoltilte forr, melynek dühöngése ellen emberész, ember erő semmit sem tehet; — de azért Torre del Greco virágzó város, mert lakosságában kiolthatanul él a szülőföld, az ősi títzhely szeretete s elszűnyedett házak fölébe új házat épít. — Hát Szeged a közel ezredéves Szeged magyar fájában nem volna meg ezen ragaszkodás — midőn neki, ha maga magáról le nem mond, a nemzet és király pártfogása szebb életet, biztonságot, gyarapodó virágzást ígér?

Nem, ennek nem szabad megtörténni. Én egykor Szeged népet nemzetem büszkeségének neveztem a szorongattások nélkül napjaiban.

Haaem ami Szegednek újból alkotását illeti: bármit s mennyit tegyen is a királyi hatalom által támogatott nemzet Szeged javára, ez csak segítség lehet az alkotásnál, de nem maga az alkotás. Ennek nagy munkájában az ország rész minden esetre Szeged népének eszűgyedetlen erélyére vár.

Lázárt ki lehet, Lázárt ki kellend hivni koporsójából; a nemzet lehetetlennel bele kellend lövelni dermedt tagjaiba az életet, fel kellend oldani tehetetlenségét köteleiket, hogy mozdulhasson, de végre is Lázárnak magának kell kiemelkednie a koporsóból.

Ándé én fájdalmas meglepetéssel olvastam a hazai lapokban, s megütözéssel regisztrálva láttam külföldi lapokban is, hogy Szeged hajléktalan menekülteik között akadnak, sokan akadnak, a kik ötnek-fának potom áron kínálják vizet borított telkeiket, mert ők kétségbe esve szülővárosuk jövőjébe felett, máshova akarják elköltözteni házi isteneiket.

Uram, teremtem! Hiszen ha ez több volna, mint pillanatnyi megrendülés idegessége, mely percekre az erősn is erőf vehet: ugy ez a patkány sereg szerepe volna, mely a lékes hájót elhagyja siet. Nem a férfias hajósé, kik elhagyták öbuzalmát a hajót megmenti a süllyedéstől. — E czímet megérdemelte akkoron a honmentő harezok idején; megérdemelte később amint eszűgyedetlenül ápolta tűzhelyén s városában a megtörtetlen magyaros szivósság, s hazafias hit remény öröktiltét; a féktelen erőszak idegen szagu éveinát; megérdemelte a közlebbi időben amint öncerejével bámulatosan emelkedett, semelkedése közben annyifogékonyssággal alkalmazkodott a haladó kor kulturális igényeihez, hogy reá, mint a magyar faj plaszticitásának személyesítőjére hivatkozhatánk; megérdemelte legujabbban az irtózatoss megpróbáltatás nyomása közben, a mint erről a miniszterelnök a nemzet képviselői előtt tanúságot tón.

Hát ne csökkénjen az erély, ne eszűgyedjen az önbizalom, most az újjáalkotás hivatásánál. Szeged népére olyan dícsőség vár, mint a minővel egykoron Augustus Cezár dícsődött. A vályogváros helyébe kövortest kell építenie, mely Magyarországot második, a magyar faj első városának ezimere minden tekintetben érdemes legyen. Ez a nemzedék, mely megküzdött a pusztulással, méltó dícsőség kivívására. Mutassa meg, hogy azt ki is vivja magának. Nőjjön erélye, mint palmafa nő a teher alatt. — Mutassa meg, hogy mire képes a szegedi magyar.

Képviselő ur szava sokat nyom Szeged épénél, mely önt, s öben az értelmes munka s tevékeny hazafiság emberét, szeretete zálogául bizalmával ajándékozta

meg. Használja fel kiérdemelt befolyását arra, hogy Szeged népének ősi erénye meg ne fogyatkozzék a megpróbáltatás nehéz idején. — A ki magán segít, azt az Isten megsegíti.

Nevemben pedig mondja meg kérem Szeged népének, hogy az, ki őt egykor a magyar nemzet büszkeségének nevezte, megvárja tőle, hogy e névre magát most is méltónak bizonyítandja.

Most ennyit akartam elmondani. — Beesés levelét épen most veszem. Válaszolandok; s a tárgy kapcsolatában még több mondani valóm is leszen.

Addig is fogadják képviselő ur! nagyra becsülésem kijelentését és szives üdvözlétemet (Egyetértés). Kossuth.

— **Ghiczey Kálmán a képviselőház elnökségéről** meg az illempéi szűnyedő előtt lemondott, mert Tisza megyenyvend Szlávy Józsefet a házelnökségre, siettemi kívánta a választást. — Az ellenzék képviselőik nagy része ugyanis már elhagyta a fővárost, minél fogva a kormány párt győzelmé nem eshetik kétség alá, ez okból a függetlenségi párt elhatározta, hogy nem vesz részt a választásban és nem állít fel jelöltet. — O felszékelt edist lakodalma alkalmából létesztendő küldetésébe a párt kijelente Simonyi Ernő és Nagy Ferenc képviselőket.

— **A képviselőház a költségvetést egészen letárgyalta.** Ennek eredménye az, hogy az 1879 ik évi hiány 24.707,772 frt; mint hogy pedig a boszniai költségek-re eleinte felvett 6.250,000 frtba, delegációk új szavazása folytán még 3.140,000 frt járul; így a boszniai rendkívüli költségből az 1879 ik évi költségvetést 9.420,000 forint terbeli, tehát az egész deficit lenne: 34.227,782 forint.

— **A magyar dománialis kölcsönöröl** írja a „Frl.”, hogy annak terve egyáltalában nincs feladva; de sőt mivel oly mérvű rentekibocsátás nem eszközölhető, hogy az összes szükségletek ezáltal fedeztetethetnének, a kormánykörök most is ragaszkodnak eredeti eszméjükhöz, hogy májusban 70 millió értékű, az állampapírokra vezetett, öt százalékos záloglevelek bocsátassanak ki.

— **Uj püspök. Ó Felsége Szabó János nagyváradi görög szertartásu katolikus székesegyházi kanonokot szomszujvári görög szertartásu katolikus püspökök nevezte ki.**

— **Aradon mult héten tárgyaltak** egy örösi botrányról. A lovatási bizottságok katonatagjai vittek végre hallatlan visszaéléseket. Tanvallomások bizonyítják, hogy Mitutinovic azeredese egy Schwimmer nevű lóképecczel egyetértve roppant károkat tett a kinestárnak. A magánosoktól nem vette át a lovakat, Schwimmernek ellenben a legutóbbabb gőbéért busásan fizetett. Schwimmer volta hírszer, Mitutinovic — gavallér. Az „Arader Zeg.” megírta e visszaéléseket s a hadügyminiszter ahelyett, hogy közgei ellen a vizsgálatot elrendelte volna, pórt adott a lap ellen. Smit letta vége? Az, hogy az esküdtészek meggyőződött a vád alaposágáról egyhangulag fölmentette a vádlottat. Most még csak az kellenék, hogy Mitutinovic a legközelebbi májusi előléptéssel ezeredéss neveztessek ki lovatási érdemeiért (?)

— **Az osztrák aranyrentét a földhivatal** bécsi bankgyelet csoport 6330 és 64 árfolyamon aranyban vette át, ami papírban 74.10, 75 árfolyamnak felel meg.

szertisztelt themára írt kedves változatait adta elő Teinzmanné úrhölgy. A finom alakzatok és apró zöngék mesterének művét nevezett úrhölgy mesterileg játszta, még pedig könyv nélkül, miként multkor is az Appassionát, ami méltosleg legyen mondva, kedves szinben tüntetheti fel tehetőségét azok előtt is, kik játsznai nem hallották. A kik pedig ezúttal is tantú voltak előadásának, ismét elmondhatták magukat, mily kár, hogy Tei a z m a n n é úrhölgy nem szentelheti tündöklő tehetőségét egészen a művészetnek, azaz a közjónak, mert hiszen ő a művészetnek él, de nem gyakorolja szélesebb körben azt. — Zajos tapokat aratván, egy énekkel tolda meg előadását. Utána Jaksch úr játsza el szép higgadsággal Raff ismert Cavatináját zongorakísérettel. Végül Hummel világhírű E-dur harmasa következett Teinzmanné úrhölgy, Jaksch és Rimek urak előadásában. Csupa dallam és énekből mindenféle, a mi e szép összhangzatból keletkezett. Igen helyén volt e szerzőt felévenitenti, mert Hummel, a világhírű zongorász és zeneszerző Pozsonban született és oly hazánkfia, mint Liszt Ferenc; s épen mult évben ünneplétek minden műveltebb városban születésének százados fordulóját.

TÁRCSA.

Piros rózsá...

Piros rózsá, piros lány,
Mért kacintott szemed rám?
Hisz az is
Oly hamis,
Mint milyen vagy magad is.

Egyszer néztem szemedbe,
Szikra ugrott szivembe,
S most úgy ég,
Szörnyűség —
Félek: bizon porrá ég.

Ha nem hiszed, jer ide,
Új szépen az ölembé
S tekints be
Szivembe,
Szivemnek a mélyébe.

Egy pillanat — s láthatod,
Milyen nagy tűz lángol ott;
De hamis!
Addig is
Mégcsókolak százszor is!

Ij. Várady Ferenc.

Ij. Várady Ferenc verseire.

Még Mecsekünköröl zord Borásnak vad dübe tombol,
Im hó nap támad láng-sugarával elé;
Még ligetünkét hosszas télnek jégkéze tartja,
Már lepkék szállnak s nyilnak a kis violák:
„Várady érzete láng-sugarával tünt fel egünkre,
S friss koszorút hoz élénk keble virágaiból.”

Dolencz József.

Színház és művészet.

A színházi évad végét járja és mire e lap ismét napvilágot lát, Csóka szinigazgató már búcsút fogott mondani Pécsnek. Így mulik el a világ dícsősége! Mult szombaton operetti primadonnának, Hetényi Antonianának volt jutalomjátéka. A nézőter megtelt s a „Könnyeim tőleány” című életképet, melyben a jutalmazott Róza szerepét játszta, érdekessé tette az, hogy Znojemszky karnagy két coudle-t írt ez alkalomra. Sikertült művecskék, sikertült előadásban.

Vasárnap Szigeti kedvelt népsziműve: „Vén bakancsos és fia a huszár” adatot szépszámu közönség előtt összevágó és élénk játékbán.

Jókai „Milton”-ját hétfőn láttuk Vörössel a czimszerepben. Vörös ezúttal mint jutalmazott szerepelt jutalom nélkül, mert a bevétel oly csekély lehetett, hogy a költségek levonásánál alig pár forint vagy nem sokkal több maradhathott neki. Vörös egészben véve nem alakított helytelenül, csak hogy nagy hibájától a nagyon fennhangú beszédétől ezúttal sem tudott megválni, a mi annyival kirívóbb volt most, mivel sem természetben, sem társadalmi állásában nem tartalmaz e szerep oly elemeket, melyek a fennhangu beszédet feltételezhetnének. S a mi több az, hogy ő fennhangú beszédében is egyhangú. Mert ha már szerencsés organumának megviselhetetlen voltáról akar tanúságot tenni folytonosan, ezt is több művészettel kellene tonnie. Egyhanguság mindenütt unalmat szül. Tehát legyen nála is árny és fény. Igyekezék erős hangját olynemű hanghullámzatokkal ellátni, melyek folytonos váltakozásban a legerősebb indulatokat ép oly bizton kifejezhessek, mint a leggyöngédebb érzelmeket. Hadd dörögjön az a hang, ha szükséges; de

hadd utánozza a csermelyt, ha kívántanék, mert anélkül mitsem ér a legérezesebb hang is.

A pécsi zenegyelt kamarai hangversenyei vasárnap végződtek. Mindössze csak négy volt; de ha tekintetbe vesszük, hogy mily nehéz-éggel kellett a rendezőknek küzdeniök, míg azokat létre hozhatták: úgy valóban örvendhetünk a tapasztalt eredménynek is. A rendezők élén álló Valentin urnak pedig, ki minden fát megmozdított, hogy e szép élvezetet a közönségnek biztosíthassa, azt kívánjuk, vajha kitartó és áldozatkész buzgalomával a jövő évben is megújult erővel folytathassa azt, mire a városnak annyira szüksége van: az igazi művészet népszerűsítését. Legyen a haladás ez irányban is párhuzamos a művelt világ s a magyar főváros haladásával.

Bevezetés gyánánt ezúttal Mendelssohn egy ötösét adták elő Jaksch, Baldini, Rimek, Znojemszky és Zoller urak. Fokozatosan emelkedő mű, melynek a lassúja megható fellengőséggel emelkedik a többi rész felé. Mendelssohn zeneszerzői talentuma itt megint fényesen nyilatkozik. Második számul Heaselt a Bájitaltól vett „Jo sau ricco” kezdeti hajdan nagy nép-

Országgyűlés.

A képviselőház márcz. 27-iki ülésén a berlini javaslat tárgyalatát le és 54 szavazattal többséggel törvények közé cikelyeztetett. Szilágyi Dezső a nála már megszokott szónoki eszével és hévvel majd nem egész beszédlen keresztül Tisza Kálmán támadta, mire aztán Tisza Kálmán, mint az E s írja halványan remegő ajkakkal kezdett szólni, hogy Szilágyi vádjait megzabolja, — mi természetesen nem sikerült neki.

A márcz. 28-iki ülésén a mezőúr-szarvasi vasut kiépítéséről szóló javaslat elfogadtatott, — a magyar északnyugati vasut kiépítéséről szóló törvényjavaslatot azonban Irányi Dániel indítványára, mit Dimonyi Ernő, Lukács Béla és Péchy mi-ster támogatott, a ház a jogügyi bi-zottsághoz utasította.

Ezután vita nélkül elfogadták a a honvédelmi miniszter palotájának épít-éséről és a kereskedelmi hajók lajstro-mozásáról szóló törvényjavaslatot.

A márcz. 22-iki ülésen több kevésbé országos érdekű kérvényt intézett el a képviselőház.

A márcz. 30-iki ülésen Tisza Kálmán bemutatta az ő felsége által szentesített dalya-viinkovezei vasútról, — továbbá a berlini szerződés beczikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot, melyek kibővítették.

A márcz. 31-iki legérdekesebb mozzanata Trefort miniszter válasza volt Csátár interpellációjára. — Beszélő hosz-szasan, kapk dott ide oda, idegeskedett s gorombáskodott, s felelete végén azt mondta, hogy a Csátár által felhozott vá-dakból egy szó sem igaz, — a kormány-párt megjelente a minisztert, — de Csátár nem! O fentartotta vádjait, s nem fog addig hitelt adni a miniszter szava-inak, míg egy pártatlan bizottság kikül-désébe bele nem egyezik, mely megvizs-gálja ezt a „kényes ügyet”. Mindenki azt hitte, hogy Trefort ur saját érdekében is bele fog egyezni az indítványba, — mert ily módon leginkább igazolhatná magát Csátár ellen — e helyett azonban igazatlagan tagadól ráta a fejét, — és a többség tudomásul vette válaszáat.

Az ápril 1-jén tartott ülésben a pénz-tügyi bizottságnak az 1879. évi állam-költségvetésről jelentése tárgyalatott, s vita nélkül elfogadtatott. Előző években különösen a kisajátításoknál élénk — gyakran szenvedélyes vita szokott kife-jelődni a kormánypart és ellenzék között, — most azonban még csak névszerinti szavazás sem volt.

Az ápril 2-iki ülés tárgyat Ghycy Kálmán a képviselőház elnöki tiszté-ről történt lemondása képezte. Jókai in-tézett bucsúbeszédet a visszalépőöz, s Madarász József azon ohaját fejezi ki, hogy Ghycy ismét azon a téren szerez-magának érdemeket, hol 1861-ben nevé megörökítette. — Az elnökválasz-tást a ház az ápril 3-iki ülésre tűzte ki. — Ezután a romániai esatlakozásról szóló javaslat tárgyalatott rövid, színtelen vi-tával, — s az ülés végén Tóth Vilmos és Szederkényi interpelláltak.

Külföld.

A lefolyt hét legnevezetesebb s reánk nézve legvégzetesebb híre a boszniai ka-land tovább folytatása, — mely a novi bazári kertlet elfoglalásában és Kelet-Rumélia vegyes pacifikálásában fog ki-lyukadni. Ezen „vegyes occupatio” ismét az orosz politika érvényre jutását jelezi, — mert Oroszország miután belátta, hogy Kelet-Rumélia rendezésében Európával szemben eddigi terveit még most meg nem valósíthatja, s kénytelen onnan sere-gével kitakarodni, a fenti lépét vetette ki az európai intéző köröknek, — melyen azok meg is ragadtak — csak hogy Törökország a maga jogos tulajdonát bir-tokba ne vesse e. — Ezen vegyes occupa-tio végrehajtása pedig abban állna, hogy a berlini kongresszus részt vett minden európai hatalom 2—2 ezredet kü-dene le Kelet-Rumélia lecsendesítésére. — Nekünk természetesen Novi-Bazaron ke-resztül kell menni, mert töltök ez a leg-érdekesebb ut Kelet-Ruméliában.

Olasz szág is reactionarius utra tért, mint az E—s egy római távira mondja, az apr. 1-én tart. ti miniszter tanács elha-tározta hogy az összes olaszországi köz-társasági egyleteket felszaltja. (Bizony ez április elséjére való határozat.)

Egy bécsi távirat pedig Kheireddin pasa török nagyvezér leköszönését ujsa-galja, melyet azonban a szultán nem fo-gadott el.

Mig Oroszország küldiplomatiai ár-mányok szövésében fáradozik: addig leg-nagyobb beállensége, a nihilismus az orosz társadalom minél több réteget magával sodorva feltartóztatatlanul halad borzasztó útjában. Erre vonatkozó híreinket követ-kezőbe vonjuk össze:

A moszkvai börtönből ápril 2-án az őrtl kirendelt katonák segély nyújtása mel-lél és társaságában 15 politikai fogoly megszökött. Gorsakoff hg és Suvalov gr. ugynekkor a forradalmi titkos bizottság-tól fenyegető levelet kaptak; — az utczán forradalmi kiáltványok általános és együt-tes felkelésre s a zsarnokok megsemmisít-ésére egyre folynak — s már helyiség hiányában magányházakat kénytelen a kormány bérelni az elfogottak elhelyezé-sére.

Az Uniobank követelése.

E figyelemreméltó közleményt, mely világot vet az Uniobank által letett és a szerződés nem teljesítése miatt odavesztett óvadék visszafizetéséigére, az „E—s”-ből vesszük át.

A kincstári joggyök igazgatójának, Szepessy urak hírhedt jogi véleményében döntő joghatárai körülmények állítatik, hogy a minisztertanács 1873-dik évi novem-ber 15-én a 650 ezer forint óvadéki összeg visszaadását elrendelte azon föltétel alatt, ha az Uniobank a maga kártérítési köve-teléséről közjegyzői okiratban mond le, mely föltételnek —ugymond az a botrányos jogi vélemény — az Uniobank eleget tett.

Ezen tényállás hamisan van előadva és csak a legmélyebb indignációval lehet konstataálni, hogy a képviselőház pénzügyi bizottsága Szepessynek államérdekelles s hivatali kötelességsértő véleményében megnyugodott anélkül, hogy az e vélemény-ben érintett okiratokat megtekinteni szűssé-gesnek látta volna. A tényállás mint min-ket értesítenek, hamisan van előadva, mert igaz ugyan, hogy a minisztertanács 1873. évi nov. 15-én az óvadék visszaadását elrendelte, de ezen megállapodás csak egyol-dalu megbeszélés volt, mert a miniszter-tanács világosan kimondotta, hogy a vissza-adás csakis törvényhozási uton történhetik a nélkül a minisztertanács megállapodás sem jogérvényesnek nem tekinthető, sem az Uniobank követelésének jogalapját nem képezheti. De a föltétt minisztertanács-i jegyzőkönyvben egy szó sincs arról, hogy az óvadék azon föltétel alatt visszafizetőd-ik ha az Uniobank közjegyzői okiratban mond le a kártérítési igényéről. Szepessy igazgató elferdíti a tényállást, midőn azt állítja.

Szepessy igazgató a későbbi ténykö-rülményekről egy szót sem mond hírhedt véleményében. Miért késett az Uniobank haoldfél éven át követelésével? Mi történt időközben? Miért írta le s törlötte ki a bank saját követeléséből a 650 ezer forin-t mint jogilag nem érvényesíthető köve-telést? Miként jutott az 1873. nov. 15-iki minisztertanács-i határozat a bank tudomá-sára? Miért nem lett ez az ügy atörvény-hozás elé hozva 1873. óta? Miért utasi totta el ezt a kormány, míg Széll Kál-mán volt a pénzügyminiszter? Miért ragadta magához ez ügyet gr. Szapáry pénzügy-miniszter, holott ez ügy a kizárólagos tár-czához tartozik s Péchy Tamás — mint ma egy fővárosi lap állítja — az Uni-obank jogtalan követelését elfogadhatlannak jelenté ki. Miként s minő incidensből, kinek felhívására adta Szepessy igazgató azt a botrányos véleményt? Hogy jutott ez a pénzügyminiszter ressortjába, holott Szep-essy a közlekedési miniszteriumhoz adta be véleményét?

Mind e kérdésekre az igazságtügyi bizottság volt hivatali kimerítő jelentést terjeszteti a képviselőház elé.

Azonban az igazságtügyi bizottság többsé-gé még is azt javasolja hogy adassék ki a kérdéses 600,000 ft. (Van elég pénzünk, lehetünk nagylelkűek.)

Baranyamegye bizottságának rendkívüli közgyűlése.

(Mart. 31-én.)

Főispán ur d. e. 10 órákor megnyit-ván az ülést meleg szavakkal eseteli a király azon ismert elhatározását, illetve óhaját, hogy házasságának f. é. ápril 26-án leendő negyed százados évfordulójára or-szágiszerte tervezett ünnepélyességek a sze-gedi katasztra folytán szüntettesseken be, — minél fogva indítványozza, hogy a megye közönsége feliratban adjon e napon hódol-atának kifejezést. — Helyesséssel fogad-tatott.

Ezután áttért a gyűlés a napirendre kitérték feketé viz szabályozási társulat által készített tervezet ellen az érdekeltek által beadott észrevételek tárgyalására, a mennyiben tárgyalásnak lehetne nevezni azt, hogy a főjegyző ur felolvasta a tár-sulat bizottsága által készített memoran-dumot, melyben felsorolatik, hogy a köz-lekedésügyi miniszterium a társulat alap-szabályait jóváhagyta, felelőti, hogy Sós, Vertik és Tengeri községek azon kér-vényének, hogy az árteréből kihagyassanak hely adatotott, Kémes, Cznn, Nagyesány, Marocsa, Piski, Ipacsa, Szent-Iván, dardai uradalom Gordisa és Márfa Szt. Dienes kérvényükkel, mert felhozott indokaikat a választmány elfogadhatóknak nem ta-lálta, — elutasítottak, — Oszró, Sellye, Csehi vaszloi alapítványi urod. s Szent-Mihályfa kérvényei időelőttieknek talál-tattak.

Oszró és Kis-Csányának a tervezet el-len felhozott azon argumentója, hogy az nem egyéb, mint a Bánffy Simon kor-mánybizottsága alatti terv másolata, — azzal döntetik meg, hogy alapjában ugyan az, de ezen új tervezetben az 1873 óta történt változásokra figyelem fordítottat. Olvástatott továbbá Lauka Gusztáv minisz-tertanácsos és országos főmérnöknek az általa átvizsgált ezen szabályozási terve-zetre adott helyeslő nyilatkozata, s ezután a javaslat vita nélkül elfogadtatott, ami nagyon természetes is volt, mert az el-nökös főispán ur a szólaní akaró érdekel-letektől egy régebben hozott statumum jogán a szótást megtagadta, kinek pe-dig a fekete viz szabályozó társulat mű-ködése érdekében kívül esik, az részint elegendő tájékozottság hiányában, részint, mert az érdekhazba becsajtkozni nem akart, nem szökött hozzá.

Bartosságh Imre a javaslat sokszoro-sítását és az érdekelte védelmére megkü-l-dését kérte, mi elhatározatott.

A gyűlés második tárgya a tisztai bí-rásgyűlés kezeléséről szóló előterjesztés egyszerűen tudomásul vétetett.

Több tárgy nem lévén főispán ur d. e. 11 órákor feloszlatta a gyűlést.

Ujdonságok a megyei tanügy köréből.

Ez alkalommal kissé későn járok el ugyan tudósítói tisztemben, de azért ezen egy-két napi időköz egyáltalán semmit se von le tudósításim értékéből, mert egyik részük bár határozat, de minthogy felsőbb jóváhagyás után bírnak jogerővel mint fűgő kérdések még sokáig újság jellegével fognak bírní.

A német-holyi gordiusi esemő, a kán-tortantói állás szétválasztása, mindegyik illetékének meghatározása és nevezetesen a főnehézménykép elismert régi iskolai földek jogi természetük meghatározása na-gyobb baj nélkül megoldottat s így van remény, miként ezental a község nyugal-mát semmi sem fogja felháborítani, mi különben csak azon ügynek volt hátra-nyára, melynek érd kében a mozgalom megindult. — A községi tanító megvá-lasztatott — és most csak a kántori állás rendezése van hátra, ez pedig tisztán a hitközség ügye.

Érdekesebb tárgyat képezett ritka-ságánál fogva a kassai közs. előjáróság-nak, egyetemben az isk. székkel a vallás-és kö. ok. miniszteriumhoz benyújtott kér-vénye, melyben kérelmezik, miként en-gedjessék meg nekik, hogy elhalt tanító-juknak fiát, jelenleg még csak egy éves tanítójelöltet, két év múlva, mire végzett, választhassák meg tanítóul és hogy addig is az állás helyettesítéssel tölthessék be. A k. i. b. a hozzá beküldött kérvényt, az illető szakelőadó javaslatára — a mi-niszteriumhoz ajánlólág felterjeszteti el-határozta. Ritka példája a tanító iránti kegyeletnek — és annak kiváló érdemei méltóságának.

Villány is kezdi szereplését, mert ott ezidő szerint nem kisebb a baj, minthogy az iskola összedúlással fenyeget, de azért ez különösen a közs. bírájának nem nagy baj, mert holmi kis föltozással is el lehet ltni az építkezést; azonban a k. i. b. az államnépökí hivatali bizta meg az épílet megvizsgálásával és javaslattal. — Mily nyugodtan lehetének ma a villá-nyiak, ha már az évek előtt terbe vett építkezést azon 3000 ft államsegéllyel teljesítették volna, mely részökre kintal-ványoztatott!

Nagy-Kozár is segélyért folyamodott újonan építendő iskolájára, — miután azt önjerejükből nem képesek felépíteni, sőt mi több, építeniök kell, mert olyan forma lehet az épílet, mint amelyenről a költő azt mondta, hogy: „kidől, bedől az ol-dala, bele jár az stb.” — s e miatt a már megválasztott tanító is ott hagyta az állást.

Iskolai könyvtárak felállítására és a ponyva-irodalom kábító termékeinek leszo-rítása tárgyában is hozottat a k. i. b. ülésen határozat, amennyiben a járási szolgabírók utasítottak, miként ezen czél előmozdítá-sára a járáskbéli előjáróságoknak segít-ségére legyenek.

Olvastatott azon kívül egy minisz-teri leirat, mely a megintett szabólesi r. k. iskolát a megintett maga után vont köte-lezettség teljesítése alul két évi időtartamra felmentette, — mely idő eltele után, a to-vábbi intézkedések czéljából a k. i. b. utján jelentés leszen teendő.

Ezek mind a bizottság előtt előfordult ügyek voltak.

Ezen kívül sokaknak vizsgatására mondhatom, miként a tanítóí özvegyek és árva most már nem lesznek elhagyva, mert csak legközelebb nyert ismét nyugdí-ját a kis-hajmási tanítóí özvegy — évi 84 fttal; ez ugyan nem sok, de ezen idő kevésnek sem mondható. Ez a megyében a harmadik nyugdíjazási eset; kettő pedig folyamathan van.

Jelenleg még működő, de a munkára képtelenné lett pellerdi tanító nyugdíjaz-tása is képezett ez időszert meg elő nem fordult tárgyat az ülésen, még pedig egy külön e czéla kinevezett bizottság előtt, melyben, mint teljesen hivatalra kép-telennek, nyugdíjaztatása kimondatott. Es daczára mindezeknek vannak még mindig tanítók, kik csak a törvény kegyzsernyo-másának engedve, fizetik illetékeiket, sőt bizonyonyl léteznek olyanok is, kik a tör-vénnyel dacolva és elég könnyelműen magukat ez intézetbe felvétetni elmulaszt-tották, — hanem az ilyeneknek, ha a ha-tóság nyomára jön, saját javukért és boldogságukért majd erővel fogja beadni az orvosságot, jöllehet ennek első cseppei kissé drágák és így sokaknak keserűk lesznek, mert lám a törvény kérielhetlenül bírságra itéli a mulasztókat. Azonban ez mindegy, csak gyógyhatásával biztosítsa a köny-nyelmi jövőjét.

Halász.

Apróságok.

Könnyebb volna most nagyságokról írni, hiszen oly óriás események foglalják úgy a társadalmi mint a politikai téren a közvéleményt, hogy szinte elálmélkodunk bele, s „mille velle” azt hisztük, hogy minket mindegyikünkét nagy emberekké tesz a kor, mert most „nagy idők nagy emberek” a jelszó. — Ennek az igen nagy-ságos elvnek hódol a magas kormány, melynek nyilatkozatát is adott, midőn ki-jelenté az országghazban, hogy Boszniát azért kellett occupálni, mert ő felsége meg-

esküdött rá, hogy a mi hajdan Magyar-százhoz tartozott visszahódítj. Hogy pe-dig e terv sikerüljön kerestetik egy N. Lajos korabeli hiteles magyar birodalom térképe.

Akármit beszél akárki, nagy ur a Tisza. A közvélemény ellenére előtti né-mely emberek sár házát, ront, pusztít, hogy aztán építsen, nem úgy tesz, mint a józan ész „diktálja”, javít hogy előre vi-gyen. Nekünk két Tiszánk van, mindkettő levse várja a szabályozást, mert így „nem lehet az ösztön ellen rugodozni.” — Ezt a két nagyságot korlátok közé kell szorítani, hogy áldásos legyen.

Chaosból lett a világ, gondolta ma-gában jó Irányink, hát ha ezt a mostani chaoszt fel lehetne használni egy polgári házasságot crenal törvényre, s ennek ér-dekében szép, remek beszédet tartott az országgyűlésen. — De én nem hiszem hogy legyen eredménye, mert a „szabad-elmű” párt nagyon reaszorult a konserva-tivek és klerikalosok támogatására, sza-badszellemű intézményről testvérülésről, szó nem lehet. Ebben már a nagy idők ellenére igen piciznyek vagyunk.

Trefort uram! most nagykorusítani akarja magát, s bemutatni óhajítja, hogy a Kégl uralval szoros baráti viszony daczára is, ő magyar, benyújtja a magyar nyelv kötelező tantárgyra vonatkozó tör-vényjavaslatot, ezzel betakarva a sok mu-lasztást, várja a népszertűzést tapsait. — Ez érdem, de nagyobb érdem lenne az, ha az alapítványok helyes kezelése által az in-gyven iskolázatazt léptethetné életbe, így nem törpülne nagy piciznyességbe Eötvös nagy szelleme mellett.

A közoktatásügyi miniszterről eszembe jut a mohácsi 3 veterán tanító — szegő-nyet stílusáról meglátszik, hogy veterán-ok, felfogásukról pláne, hogy 100 eszten-dősök, eljárásukról, hogy az öregnél a meus sokszor vándorol.

Lajos.

Mohács, 1879. április 1-én.

A múlt heti képviselő gyűlésen egy oly felemelő mozzanat tanúi voltunk, a melyet Mohácsban még nem értem. Ekkor ugyanis Halász Mihály városi jegyző úr, ki már 46 éve szolgálja a várost, miután a gyűlés nyugdíjaztatása iránti kérelmét elfogadta volna, ezt halás szavai mellett azzal viszonozta, hogy iskolai alapít-ványra (remélem az alapítandó közép-tanára!) 5000 ftot ígért tenni oly formán, hogy nyugdíjaztatásától kezdve 50 ftot tesz le évenként, míg az teljes nem lesz; halála esetére pedig a már lefizetett összeget kiegészítettmi rendli.

Minél kevésbé van még nálunk az ily közhazsnu intézetek előmozdítására törék-vő szellem és az annak méltánylása iránti érzék kitejölőve: annál szivesebben ragad-tam meg az alkalmat, hogy Halász úrnak e szép s nemes eljárását kiemelve, az azt méltányolni képes közönség örvendetes tudomására hozzam.

Serli.

Törvénytörök csarnok.

Előadott polgári ügyek:

Tóth János és érdektárs malomi lakós felpereseknek, Tóth György és Mihály malomi lakós alperesek ellen 171 ft 52 kr. o. é. tőke és járulékaí iránt lefolyt perök. — Stiekelberger Károly jeni lakós felperesnek Pfaff József jeni lakós ellen rendezett visszahelyezés iránt lefolyt pere. — Pum Péter, mint k. k. Pum János gyámja, felperesnek, Laui Márton és özv. Pum Jánosné alperesek elleni pere 408 ft tőke és járulékaí iránt. — Özv. Weber Jánosné felperesnek özv. Prencz Jánosné alperes elleni pere örökség megítélése iránt.

Büntető ügyekben ápril 4-én: Jámber István és Kitanics János tolvajlással vá-doltak elleni büntnyben végtárgyalás.

Április hó 5-én: Galos József pész-váradí közalapítványi volt számtartó sik-kasztás, család és okirathamisítással vádolt elleni büntnyben végtárgyalás.

Április 8-án: Klinovszky József elleni büntnyben a m. kir. Curia, mint legfőbb ítélőszéki ítélet kihirdetése. — Razha Rezső pécsi lakós elleni büntnyben kir. táblaí ítélet kihirdetése. — Kis Madarász István bánfai lakós gnyjtogatással vádolt elleni büntnyben kir. táblaí ítélet hirdetése. — Radics Ádám és Pozsári János h-szöl-lösi lakósok lopással vádoltak elleni bün-tyben végtárgyalás. — Ifj. Nagy György magyar-peterdi lakós lopással vádolt elleni büntnyben végtárgyalás.

Jegyzéke

azon kegyes adakozóknak, kik a f. évben mozgositott katonák hátrahagyott családjai, egy a harcban megsebesült katonák segélyezésére adakozni szivesek voltak:

1. A budai külvárosi plébános beiktatása alkalomával az 52-ik gyalog-és 7-ik huszárezred se-besültjei részére Förster Béla 100, Rath Mátyás 10, Rózbányai János 5, Horváth Antal igazgató 10, Krautzak János 15, Erreth Károly 4, Ocskay An-tal 5, Mendlik Ágoston 5, Károly Ignác 25, Kovácsics József 5, Herbert Ferenc 5, Chalupni János 2, Németh József 3 ft. Deak István 50 kr, Dömötör Zsigmond 2, Nyers János 1, Erreth János 10, Márton Márton 3, Konyo Ignác 1, Szömörits Simon 5, Szilváys Mihály 2, Pencz János 2, Dec-leva Vilmos 2, Fekete Mihály 5, Ratkovits Ferenc 2, Fekete Sándor 1, Pollák János 10, Lill János 2, Herczeg István 1, Papp István 1, Vlasits András 1, N. Gadó József 2, Sillay József 2, Kraus Nándor

2, Bubreg János 1, Bubreg Pál 1, Dolmányos Dóme 1, Majorosy Imre 5, Rónaky Ignác 2, Verner Teréz 3 ft. Összesen 264 ft 50 kr. — 2. A pécsi dalárda által 1878. évi szeptember 1-én tartott dalestély alkalmával tett gyűjtés eredménye 31 ft 31 kr. 3. Központi zálogintézet 10 ft. 4. Liza Károly 10 ft. 5. Dulánszky Nándor pécsi püspök 400 ft. 6. Sipőcz István 10 ft. 7. Littyé József 10 ft. 8. A pécsi dalárda gyűjtése a főtéren tar-tott előadás alkalmával 259 ft 29 kr. 9. Dr. Schwarzer Frigyes 10 ft. 10. Badó kávéházban felállított per-selyben összegyűlt 21 ft 24 kr. 11. „Fünfkirchner Zeitung” gyűjtése (egyenként már közzététel) 120 ft. 12. Pécsi jótékony négyelet által a tem-plookban eszközöl gyűjtés eredménye 336 ft. 13. Ugyan ekkor befolyt 2 db arany, 2 db ezüst ft, 4 db 1/2 ft és 3 db ezüst huszas, értéke 15 ft 18 kr. 14. Pécsi veterán egylet 30 ft. 15. Lukács János és neje 20 ft. 16. Perczel Miklós 20 ft. 17. Cseh Kővér Anna 5 ft. 18. Pécsi káptalan 200 ft. 19. Lechner testvérek gyűjtő ivén (egyenleg már közzététel) 122 ft. Krause Ignác 5, Krause Rozália 5 ft. Összesen 132 ft. 20. Pécsi apáca zarda 45 ft. 21. „Pécsi Figyelő” szerkesztője (egyenleg már közzététel) 83 ft. 22. Paul János 2 ft. 23. Erreth Antal tanudija 5 ft. 24. Bors Mátyás ur gyűjtő ivén: Jankovits Hugo 5, Kovácsics János 5, Schus-kenberger Julia 5, Pucher Vilmos 20 ft. Kereh K. 50, Göppel Márton 30, Sohr Lipót 50, Gaál János 30 kr. Rupprecht János 2, Kovácsics József 5, Jo-zipovits István 1, Kovácsics Károly 2, Veisz Antal 1 ft, Bors Mátyás 2 ft 40 kr. Összesen 50 ft. 25. Bedó Károly ur gyűjtő ivén: N. N. 1 ft, Stipánec 40, Friedmann 20, Günzberger Károly 30, Hirschfeld 20, Dóczy József 30, Schlezinger Mór 20, Grünbaum Miksa 20, Grünbaum közs. szolga 20, Schergenson 20 kr. N. N. 1 ft. N. Löwy 20, N. N. 10, Sterk 10, Rozenstock 20, Ig. Deutsch 20, Steiner 10, N. N. 20, N. N. 10 kr. Összesen 5 ft 40 kr. 26. Sándor Károly eszaki takaréktári igaz-gató 20 ft. 27. Perczel Miklós 25 ft. 28. Baranya-megye alispánja áttett mintegy Pécsert rendezett hangverseny jövedelmének (élet 218 ft 74 kr. 29. Haksch Emilné 10 ft. 30. Pécsi cipész ipartársu-lat 15 ft. 31. „Fünfkirchner Zeitung” szerkesztő-sége (egyenleg már közzététel) 47 ft 24 kr. 32. Taray Endre 20 ft. 33. Rozs Vendel tanudija 5 ft. 34. Pécsi takarékpénztár gyűjtő ivén: pécsi taka-rékpenztár 600, Horváth Antal igazgató 20, Erreth Antal 10, Weidinger Ferenc 10, Dr. Hölbling Miksa 10, Egy József 10, Rencz Béla 10, Rédeky Alajos 5, Lill János 5, Lechner Antal 5, Fereney István 5, Winkle Gyula 2, Hölbling Victor 5, Rath Matyas 5, Szauter Gusztáv 10, Horváth Géza 2, Schumann József 1, Szedlmayer József 2 ft. Ösz-szesen 717 ft. 35. Werner Magdolna 2 ft. 36. Lill János ur gyűjtő ivén: Gottlieb Victor 50 kr., Raus József 1 ft, Hajdu György 50 kr., Lill János 2 ft, Herczeg István 2 ft. Összesen 6 ft. 37. A belvárosi templomban felállított perselyben összegyűlt 11 ft 23 kr. 38. Kapus család 6 ft. 39. Blauborn Antal gyűjtő ivén: N. N. 2, Hartner 5, Berger József 3 ft. Összesen 10 ft. 40. „Fünfkirchner Zeitung” (már közzölve) 3 ft. 41. I-ső pécsi betegsegélyező és te-metkezési egylet egy a Baranyai hadastájon egy-let 133 ft 9 kr. 42. Pécsi kölesön segély egylet 100 ft. 43. Szekesegyházi perselyben gyűlt 41 ft 50 kr. 44. „Fünfkirchner Zeitung” (már közzölve) 7 ft, 45. Budai külv. templom perselyben 2 ft 50 kr. 46. Pécsi kir. tszék 9454 sz. végzésével áttétt; 10 ft. 47. Belvárosi templom perselyben 11 ft 76 kr. 48. Ugyanabban 1 ft 2 kr. 49. Időközbeni kamat az elhelyezett tőke után 13 ft 32 kr. 50. Pécsi pénzér egylet: Bäumlér János 1, Kucsora Sándor 1, Kir yi Ferenc 1, Fehér Károly 1, Minas József 1, Melezer Nándor 1, Zirnstein Gyula 1 ft. Motlik József 50 kr. Szabó István 1, Nagy Lajos 1 ft, Flitsch János 50, Stieber Endre 40, Jóó István 30 kr. Mészner Károly 1, Bernhárd Alajos 1, Hoffmann József 1, Moritz József 1 ft, Bombala Mihály 50, Fendrich Lajos 50, Lengyel Mihály 50, Posh András 50, Kammerer Alajos 40 kr. Markó János 1 ft. Összesen 18 ft 10 kr. 51. Csukly Sándor ba-nyatelepi főbiztos gyűjtő ivén (egyenként már kö-zzölve) 77 ft 52 kr. 96 ft 10 ft. Összesen 183 ft 52 kr. Főösszeg 3732 ft 94 kr. Ezen összegből le-számítandó Lechner testvérek gyűjtő ivén aláírt és a fogadtatási ünnepély költségeinek fedezésére adományozott 32 ftnyi összeg marad mint a gyű-jtés eredménye 3700 ft 94 kr.

Végül ez alkalommal a m. é. 191/11000 számu közgyűlési meghagyáshoz képest, kedves kötele-ségemnek tartom, a fent nevezett vagylelkű adako-zóknak, a város közönség nevében, a teljes elisme-rést s forró köszönetet ezután is kijelenteni.

Pécs sz. kir. város 1879. évi mártius hó 11-én tartott tanácsüléséből.

Aidinger János,

polgármester.

Különfélék.

— A helybeli jogakademia ifjúságnak márczius 26-án a szegedi árviz károsultak javára, a kaszino kis termében rendezett táncestélye a hozzánk beküldött pénztár-noki kimutatás szerint 74 ft tiszta jöve-delmet eredményezett. Akadémiai polgár-ságunk nemes lelkesedéséről tesz tanúsá-got, hogy Szegednek nemzeti, — sőt vilá-gtársadalmi ügygyé vált felemeléséhez ő is meghozta a fajszeretet és az emberi köteletzettség adóját, mit annál nagyobb örömmel regisztrálunk, minél kevésbé mertük reményelni, hogy fáradozásaitak siker fogja koronázni. — Nem akartunk — nehogy a nemes czélnak ez által is ártsunk — a táncestély előtt szólni azon nagyon rögtönzött elhatározásról minél-fogva egy keresztül bázostól rengeteg hosszú farsang után a legnagyobb részt r. kath. családoktól azt kívánták, hogy böjt ötödik hetében (tehát fekete hetben) táncestélyre vigyék szende, vallásos leány-káikat. — Hallottuk miudjárt azon véle-ményt, hogy ha önök táncestély helyett hangversenyt adnak, vagy műkedvelői elő-adást, — vagy talán egy kis érdekes fel-olvasást, tartanak (hisz a két év előtt nagy fáradsággal alapított olvasó körük nem azért van, hogy ott a szétzórva he-verő sakk figurák műveljék magukat) nem csak önök nem lesznek kénytelek megérni azt a blamaget hogy egy Király-utca,

...kereskedésben és több delaf forduljon meg egy órában, mint az önk tánczestélyén, hanem még a szegény szegedi szerencsétlen testvéreink nyomorának enyhítéséhez is tekintélyesebb összeggel járulhattak volna. — Sőt mi több a jótékony eszméjéhez is jobban illett volna a hangverseny, vagy felolvasás, melyet a közönség minden osztálya hallgathatott volna a maga helyén, — s nemcsak órák között gyakorolhatta volna az emberszeretett legszébb erényét, — mint az önk zárkóról tánczestélye, — mely épen ezen minőségével fogva ez uttal szükségű is lett. Midőn ezen néhány megjegyzésre az akadémiai polgárság érdekében kénytelenítettünk egyszerűségeink elismerésünket kell kifejeznünk, hogy dacára mostoha veldőnknek s közönségünk számtalan oldalról igénybe vett jótékonyaságának, — mégis önk nemességünk — elég tekintélyes összeget hozott össze a hon és fajszeretett oltárára. Azok nevéjévé, kik részint mint ajánlodekó, részint mint felhívítók a fenti összeghez járultak következők: Ajándékozók: Zsolnay Vilmos 10 ft, Herczenberger József 10 ft, Ns. Zinkó István, Ns. Girk Alajos, Melt. Cseh Ednár, Ns. Delimanics István, Ft. Rézbányai János egyenkint 5 ftot, Dankó Gyula zenekara, Ribay Ferencz, Müller N. egyenkint 3 ftot, Jeszenszky Imre, Dr. Lukács Adolf, Schulcz Imre, Verner Magdolna, Tallián Károly egyenkint 2 ftot, Nikkel Otto, Aronffy N. egy-egy ftot. Felhívítettek: Kengyel Mór, Schapringger Zsigmond öt-öt ftot, Melt. Rodakovszky József, Liki János, Kransz Ignác egyenkint 3 ftot Böhm C. Felix 2 ft 1 ftal járultak: Melt. Csernyus Andor, Spitzer Károly, Pataky Lucius, Piláthy Mór, Dr. Lonesár József, Grünhut Károly, Sey László, Dr. Bors Emil, Veszely N., Hofmann N., Bulyovszky Károly, kiknek nemességükéért az akadémiai polgárság förtő köszönetét nyilvánítja.

— Fel a Tettyére! Városunk ezen kedvelt tavaszi mulató helye több évi tepsedés után ismét oly vállalkozó kezeire jutott, kinek tevékenysége biztosított látásuk nyújtani a felől, hogy a fellátogató közönség nem csak a gyönyörű kilátást, ide levegőt és a kristály forrás vizét élvezhesse, hanem hogy a séta által nagyobb tevékenységre ösztönözött emésztő szervek is kielégítsenek. — Lapunk hírdetési rovata szerint Exner Gyula úr vállalkozott a tettyei vendéglőre, kinek ügyessége kedvertől mulatságok rendezésében eléggé ismert. — Ha a tavaszi ég kedvezése is hozzá járuland, úgy neműk kilátásba helyezni a Tettye régi látogatójának megújulását.

— Az idei szini évad a holnapi előadással ér véget. Csóka Sándor szinigazgató innen Nyiregházára megy társulatával, mely is egész nyáron át — csekély kivétellel együtt marad. Az ősszel e társulat ismét Pécsre jó. Csóka Sándor szintársulatával az idén itt ugyan kinekeset nem gyűjtöttek magának, de a szini évadot mindvégig becsülettel töltötte ki, miről egyébiránt legközelebb többet. A holnapi (vasárnap) búcsúelőadásra Záray Károly „A mi rezervistáink Boszniában” című népszínműve van kitűzve. Hisszük, hogy ezen előadásból jó részben kijut a társulatnak — az utiköltség.

— Ma április 5-én d. e. 9 órakor fog tárgyalni a helybeli kir. törvényszék büntető termében a sikkasztás, okmányhamisítás és csalással valódt Gálos volt pésváradi uradalmi számtartó bűnténye. Ezen érdekes végtárgyaláson a károsult kincstárt egy vallás- és közoktatási miniszteri tanácsos fogja képviselni. A közönség részéről oly nagy az érdeklődés, hogy a tegnapi nap folyamán a jegyzőket folytonosan ostromolták belépti jegyekért. A tárgyalás folyamáról olvasóinkat értesíteni fogjuk.

— Az árvízkiárvosult szegediek részére adakoztak folytatolag szerkesztőségünkél: Dendl József 10 ftot. — Ott Márton 8 ftot. — Gianone Ágost 5 ftot. — Ley József Tengeriből 50 krt. Fogadják a károsultak nevében hálás köszönetünket. — Halálócs. Rezulték Antal a zirczesterei rend apátja március 29-én meghalt. — Az elhunyt született Gyöngyösi 1817-ben tette le a fogadalmi esküt. — Szekesfőhervárt mint tanár hét évig működött, azután Zirczen, továbbá mint az egy gimnasiunum igazgatója 1830 ik év óta, míg 1859-ik évben zirczi apát lett. E minőségben kitűnő gazda, és a növendékek gondos atyja volt. Egyik utolsó mtve volt a szent-gothardi apátság visszavételére. — Az ő apátság idejében történt a pécsi főgymnasiumnak kizárólag ismét a rend tagjai általi ellátása és a gymnasiumi épületnek kibővítése, jó gazdálkodásának eredménye az is, hogy a rend nagylelkűleg lemondhatott a Szepessy alapítványból élvezett évjáradékáról, mely ezután a pécsi jogakadémia javára esett. — Áldás emlékére! A gyászjelentés tartalma következő: A helybeli zirc. cisterci rendház tagjai megszomorodott szívvél jelentik Krisztusban szeretett atyjoknak nagyságos és főtisztelendő Rezulték Antal Imre urnak, a bold. Szilvről címzett zirc. pilis-, pásztói és sz. gottardi egyesült apátságok apátjának, a jeles Lipót-rend lovagja, a quiritek tudós akadémiaja, a bécsi es. k. földtani társulat és a pesti kir. természetudományi társulat tagjának, a vesprémi sz. szék tanácsosának, aranyismés áldozának, a helybeli és több kath. főgymnasium nagylelkű kegyurának f. hó 29-én életének 83-dik évében történt gyászos elhunytát. Hült tetemei Zirczen f. é. április 1-jén fogtak a boldog föltámadás reményében nyu-

galomra léteit, lelki üdvösségeért pedig ugyan április 1-jén reggel fél nyolczkor fog a sz. mise áldozat a helybeli beivárosi templomban bemutatottai. — Nyugodjék békeben! — Moravicz Lajos, csász. kir. nyuz. őrnagy neje, Fesztl Sarolta elhunyt március hó 28-án rövid szenvedés után. — Férje és három gyermeke siratja a korán elköltözött. Béke hamvaira! — A káptalani homokbányába épített ideiglenes vasút közigazgatási vizsgálata az illető miniszteri biztos és közg. bizottság kiküldöttjei jelenlétében március 31-én megtörtént, ezen vonal a forgalomnak átadott. — Ezen bányából nyerendő homokkal a mohács-pécsi és pécs-bácsi vasút alapítványára fog beagaztatni, minthogy abban a tölgyta tartósabb és kevésbé van az elkorhadásnak kitéve.

— A pécsi zeneegylet a múlt vasárnap befejezett kamarai hangversenyein kívül, melyekkel főleg az idén ritka és igazán csak fővárosokban várható zeneéletet nyújtott közönségünknek, e hó 8-án (a nagy-hét keddjén) esti 8 órakor a színházban még egy rendkívüli zeneéletet nyújtand, rendezni fog t. i. még egy nagy phylharmoniai hangversenyt. Az ilyenmű hangversenyei a zeneelőadások legnagyobbjai, s azért csakis nagy városokban ismeretesek, mert azokon a zeneművek legnagyobb és legkiválóbb művei adnak elő, és így teljesen betöltött és szigoruan iskolázott zenekart igényelnek. Annál nagyobb örömmel és rendkívüli érdeklődéssel várjuk a keddi hangversenyt itt nálunk, mert Pécs az egyedüli vidéki város hazánkban, a hol oly zeneegylet létezik, mely ily legnagyobb szabású hangversenye is kész és képes vállalkozni. Egyébiránt e hangverseny minden tekintetben élvezetesnek ígérkezik, mintán egyrészt sikertelt a pécsi zeneegyletnek e hangversenyhez Teinzmann-né zongoraművész nő urhölgy (Liszt tanítványa), valamint a zenekarnak megerősítésére számos helybeli műkedvelő ur szíves közreműködését megnyerni, mi által e hangversenyt a zenekar 40 tagból fog állani, — másrészt pedig e hangverseny programja is a legérdekesebben van összeállítva. E hangversenyt az előadandó darabok a következők lesznek: 1. Magyar ünnepi nyitány. Jaksch Ferencz-től. 2. Serenade (E-mollban) vonózekarra (Romance, Menuetto, Scherzo és Finale alla Zingaroze.) Fuchs Robert-től (21. mű). 3. Haláltánc (Danse macabre) symphoniai költemény. Saint-Saëns-től (40. mű). 4. Hangversenymű zongorára (F-mollban) Weber K. M.-től (79. mű) zenekarkísérettel mellett előadja Teinzmann-né urhölgy. 5. Symphonia (H-mollban). Schubert Ferencz-től (hátrahagyott mű.) (Allegro moderato és andante con moto). 6. Hősi induló. Saint-Saëns-től (34. mű). — Előre is figyelmeztessük tehát e hangversenyre a zenekedvelő közönséget, melyre jegyek (páholy 5 frtjával, egyéb jegyek a szokott színházi árakon) előre válthatók Valentin Károly ur könyv- és zeneműkereskedésén.

— Sz. fehérvári kiállítási lapok czimén képes lapot indított meg Számer Imre Szekesfőhervárt. Szerkeszti Prém József a „Közönművészeti szemle” és a „Műparlap” szerkesztője — előfizetési ára a kiállítás tartamára mártius 15-től — július 15-ig — 3 ft, mely Szekesfőhervárra Számer Imre kiadóhoz küldendő. — A kiállítás alkalmából olvasóink figyelmébe ajánljuk továbbá a Csitári Kálmán tapintatos szerkesztése alatti „Szekesfőhervár és vidéke” című lapot.

— Új alakú lakházak. A londoni magyar egyeslet kezdeményezésére Etkar és társa 20 ezinezt vas- és fából összeállított házat küld Budapestre. A szállítmány április 4-én lesz a fővárosban, s innen továbbítatik Szegedig. Minden ház három szobából és egy boltból áll, mely műhelynek is használható. A házakat tetszés szerint lehet összerakni és szétszedni. A küldeményt a vasutak ingyen szállítják.

— A távirati díjak szabályainak módosítása tárgyában hozta a hivatalos lap azon rendeletet, amely a kormány által április 1-jétől szóló hatálytalán Németországgal és Ausztriával kötött új egyezséget tartalmazza. Ezenal a táviratok alapdíja 24 krban, s azonkívül szavanként a monarchiabelieknek 2 krban s a Németországba szólóknál 6 krban van megállapítva. Vagyis: a monarchia területén táviratók minden sürgöny után fizetnek 24 krt, s azonkívül annyi két krajczárt, a hány szó a táviratban foglaltatik.

— A Tiszaszabályozás ügyében tartott képviselői értekezleten egyhangulag azon nézetet talált kifejezést, hogy a jelenlegi, alapjában rossz rendszer megvizsgálására okvetlenül külföldi szakértők meghívása lesz szükséges. A mi magát a 20 millió kölcsön fölvételét illeti, az érdekelt képviselők igen óvatosan kívánák ez ügyben eljárni. Egyáltalában aképpen nyilatkoztak, hogy a kölcsönt csakis az esetre szavazzák meg, ha bovaforrítása és mikénti fölhasználása iránt, egy a társulatok, mint a kormány részéről biztos terv fog előterjesztetni. A képviselők tehát azt akarják, hogy a kölcsön csakugyan helyesen használtsák fel, nem pedig, hogy ez által is esetleg a felső vizek továbbképzése mozdítsák elő s az Alsó-Tiszavídekre a veszedelmet annál jobban rázudítsák.

— A legfőbb itélőszék legújabbm fgyelemreméltó határozatnak adott kifejezést. Ugyanis kimondotta, hogy habár konstafaltatott, mikép az adós szöbeli megállapodás alapján, saját jószántából, fizette az uszorakamatokat; miután az uszorátörvényt megszüntető 1868. XXXI.

t. cz. szellemében a törvényesnél nagyobb kamat fizetésére való szabad akarat csak írásbeli szerződésen nyugvónak fültételeztek: adósak ily szerződés hiányában a bár önkényesen fizetett uszorakamatokra nézve, visszakövetelési joga kétségessé nem válhatik. (Kissé erőltetett biz az.)

— Hírcetmény. 792/1879. sz. A magyar kir. államvasút szolgazsmézetek számára f. 1879. évi augusztus 1-től 1881. évi augusztus 1-ig terjedő időtartam alatt szükséges ruhamegű, úgy mint: átlák, bundabélés és bundabélés nélküli köpenyek, nadrágok, sztrók, zubbonyok és kabátok szállítására pályázat hirdettetett.

A pályázók ajánkozhatnak akár kész ruhák szállítására, akár a ruhák előállításához kívántató felső kelmék (posztó és vászonmegek) úgy bundabélés és szállítására, akár a ruhák elkészítésére. Az ajánlatok a magyar kir. államvasutak vezér-titkárságánál Budapestben (sugárút 82. sz. a.) f. é. április 15-ig déli 12 óráig benyújtandók lévén, a vállalkozni kívánók felhívataknak, miszerint annak bejelentése mellett, hogy kész ruhák vagy kelmék szállítására, avagy csak munka teljesítésére akar-nak-e ajánlkozni, az alulrt kereskedelmi és iparkamarához haladéktalanul fordulni sziveskedjenek, hogy ez képes legyen nekik az őket illető részletes feltételeket tudomásukra adni.

Sopron, 1879. március 31-én.

A kereskedelmi és iparkamara.

— 691/1879 sz. Hírcetmény. Az olasz királyság és a francia köztársaság közt. f. é. január 15-én létrejött ideiglenes kereskedelmi szerződésnek életbe lépte következtében az osztrák-magyar monarchiából érkező árúknak Olaszországba való bevitelénél eddig megkivánt származási bizonyítványok többé nem követelhetnek. Mi ezennel közhírré tétetik.

Sopron, 1879. április 1-én.

A kereskedelmi és iparkamara.

— Gróf Pálffy János múlt feltűnést keltett adakozásáról a „Kzv.” a következő adomát beszéli: A nemzeti kaszinóban egy iv volt kitűve, melyben adakozások gyűjtettek. Tornay Schossbergert is felszólították az aláírásra. Schossberger kezébe veszi az ivet és összeadja az addig begyűlt összegeket. És ugyanannyit irt alá, a menyire az ő aláírásáig az összes adományok összege rugott. Pálffy gr. tanuja volt ezen jelenetnek s nemességével igyekezett Schossbergert „lefőzni”. Aláirt 50,000 forintot. Ezen adomát azonban megdöntötte a „Westung. Grenz.” azon megbízható híre, hogy Pálffy János gróf ez idő szerint Párisban tartózkodik s táviratilag utasította pozsonyi jószágigazgatóját, hogy a szegedi árvízkiárvosult számára 20,000 forint adjon át a miniszterelnökségnek.

— Egy milliomas nihilista. A kievi nihilista-mozgalomkor egy Malcev kiaszszonyt is fogtak el. Ennek apja millionarius s az orlovi és a szmolenszki kormányzóságokban 20,000 munkást foglalkoztat. A kievi citadellában most három előkelő hölgy van: Malcev k. a Panin grófnő és Gersfeld tábornok leánya.

— Bankigazgatóságot raboltak el Ausztráliában; december 24-én egy banda megrohanta az eurvai (Melbourne) banképületet s elhurcolta magával a bankigazgató s családját és az összes bankhivatalnokokat. A gazemberek 23000 ftot is vittek magukkal. (Ott ugylászik, hogy a bankigazgatók még nem vették át a zsványok szerepét.)

— Lassu előléptés. Az osztrák pénzügyi bizottság minapi ülésén a bécsi rendőrség költségelőirányzata is tárgyalás alá került. Kuranda képviselő ez alkalommal szóba hozta a rendőrségi hivatalnokok lassu előléptését s a következő esetet beszélte el.

— Az 1848-ik év egyik napján egy rendőrbiztos jött lakására házmozgatót eszközöndő. Álamellenes iratokat keresett. Sok kutatás után ráakadt Laube Henrik egy levele, ki akkor a frankfurti parlament tagja volt. — A biztos zsebre tette a levelet, de Kuranda megjegyzésére, hogy Laube egy sem lehet elzárni 5 pedig Laube nézetéért nem felelős, azt ismét visszaadta s tures kézzel tározott. Most 31 év után — folytatta Kuranda, a mult heten egy gyűlés alk-lmával találkoztam ez emberrel ki jelenleg, sem több mint főbizos. „Később Taffe gróf magánbeszélgetésében felhozta ez esetet Kurandának. „Tudja ön, hogy az a biztos miért lett olyan lassan előléptetve? Egyszerűen azért, mert akkor nem talált önnél semmit. Ha akkor csak legkevésbé is fedezett volna fel, úgy már régen előléptet volna.

— Telekkönyvvezetők egylete. Többen a budapesti kir. telekkönyvvezetők közül, egy „orsz. telekkönyvvezetők egyesület” létrehozatala körül fáradoznak, mely mozgalom, tekintve a kütűzött czél elretvalóságát, méltó, hogy nagyobb dimenziókat öltön; Voigt Ede központi telekkönyvvezető és Mátyás Miksa pestvidéki kir. törvényeszéki telekkönyvvezető kezdeményezése mellett az ügy mindinkább kezd népszerűvé válni. A létesítendő telekkönyvvezetők egyesület kettős feladatát tűzse ki maga elé. Egyik feladata az volna, hogy az egyesület tagjai hivataloskodásuk alatt szerzett tapasztalataikat összegyűjtögetve: ez által anyagot szolgáltatának az illetékes köröknek, mi módon lehetne a telekkönyvi kezelést országszerte, a fennálló rendeletek és szabályok értelmében egyöntetűvé tenni, hogy az eddig követett önkényes eljárással szemben a telekkönyvi rdts szabályainak érvény szerzetessék. Másik feladata pedig az lenne az egyletnek, hogy a telekkönyvvezetők állása szabályoztassék, nyugdíjaztatásuk fontos állásukhoz mért megoldást nyerjen stb. — A fentnevezett telekkönyvvezetők egész odaadással működnek az előleges munkálatok körül, hogy a f. évi május hóban megtartandó

orsz. tkönyvvezetői összejövetel alkalmakor mindazon körök részvételét, kiknek munkássága a tkönyvi intézménnyel áll szoros kapcsolatban, megnyerhessék. Ööm-mel constaltjuk mi is e mozgalmat, s felhívjuk rá az érdekeltek figyelmét annál is inkább, mivel bizony sok orvoslándó kóros állapotot találunk ez intézmény körében.

— Gazdátlan két millió. Bécsben márt. 29-én halt meg. Ott Márton nevű magánzó, egykori ékszerész és láztlalajdonos. Hgyatékát két millióra rug, rokoniak ninesenek. Nitrnbergből mint szegény fiú került Bécsbe, s ott a szerencse és becsületes munka gazdaggá tette.

— (Metternich herczegné és Andrássy grófnőről) igen érdekes pikáns hírek szí várogtak a közönség közé. Elutították volt, hogy a bécsi arisztokrácia hölgyei a császári operaházban előadást rendeznek a szegedi árvízkiárvosultak javára. Metternich Paula hgnő gróf Sándor leánya, vállalkozott egy előadás rendezésére, hiszen ilyenekben a szellemus delnő elég járás, és máris táviratilag ide hívta Milanoból Borri balletmestert, ki ez alkalomra egy új egyfelvonásos balletet rendezett volna. Ez már itt is volt, már zaklatta is az opera szegény tánczosnait, hanem egyszerre gr. Andrássy Gyuláné hívott egybe ez ügyben bizottságot, — és azota a szép eszme nem igen akar valósulni. Az olasz tánczmester elpusztult, a tánczosnók nem tanulják az új balletet és a fényes előadás, melyet április hó 5-én akartak megtartani... elhalasztatott. Metternich önnálló jellem, — a külügyi miniszterium palotájában tartott bizottsági tanácskozás után állítólag azt mondta: „Nem szeretem a dualismust.”

— Ritka halbőség. Igen öreg emberek nem emlékeznek, hogy valaha ennyi hal lett volna a Fertőben, mint most. Süttörön, mely pedig ninesen épen a parton, a Fertőhöz vezető vizárkokba kiusznak a halak és pedig az öregek, úgy, hogy a község melletti árkokban is lehet halakat fogni. E bőség dacára kilőjték 50 fizetik. A Fertő megtelése folytán, Rákoson a győri püspökségnek nagyon sok szántófolde viz alá került, sőt egyik újabb időben épült major is viz alatt áll.

— Egy afrikai utazó. A „Daily News”-nak e hó 18-áról jelentik: Pinto őrnagy Pretoriából e táviratot küldötte a tengerészeti miniszternek „Hat napi távolságra vagyok az indiai Oceántól. Afrikán át való utazásom alatt, a nyugati partoktól kezdve élszeggel, szomszúsággal, vadállatokkal és benszüllöttekkel kellett küzdenem, hozzá még egy helyt szárazsággal más helyt áradással is. Megmentstem minden iratomat, 20 geografikus tengeri térképet, sok topografiai naplút, három kötet különféle jegyzetet, meteorológiai tanulmányokat, három kötet rajzot, egy terjedelmes naplót a felső Zambesi kikutatásáról, a 72 vizeséről stb. A Cubango titkát kifürkésztém a benszüllöttek ellenségesek voltak, folyvást harcban voltam velök, több kísérőmet elvesztettem.

— A legjobb thea. A legtöbb thea-estély téli időben van. Így volt ez kezdetől fogva, mióta ugyanis a thea élvezete általánossá lón, így Heine idejében is, midőn Párisban lakott. Ő a negyedik emeleten lakott, tudniillik Heine, a másodikon pedig egy tábornok, de azért mégis megismerkedtek; bár ez a ritkaságok közé tartozik mert nagyvárosban egy és ugyanazon ház lakói, nagy-rikán jönnek barátságos érintkezésbe. Élég az hozzá, az élees német költő már több ízben volt részese a tábornoki theatárságnak, s legközelebbi alkalommal elhatározta, hogy már most ő hívja meg a tábornokot és egész családját theára. A meghívó el lett fogadva és a tábornoki család nem is bánta, mert nemcsak hogy a háziur élezes ötlein jól emulattak, hanem a teát is kedvük szerintinek találták. — Lem talájták; hogy ez a thea jobb, mint a miénk? — Kérde a tábornok gyermekeit. — Csakugyan. Ugyanhol szokta venni? — Megvallom, hogy nem a legelső kereskedésben. Különböven örvendek, hogy izléstük szerinti. A multkor a kapus kínált meg egy csomag theával, s miután hogyan voltam, tehát megvettem. — De ő honnan szerezte? — Azzal nem szolgálhatok. — Kérem kérdezze meg, mert ez a legjobb thea, a mit eddig itunk. Másu p megáll Heine a portás ablakánál és kérde tőle, hogy vajjon, honnan szerezte a theát. — A theát uram; — Igen azt a csomag theát, melyet minapában öntől vettem. — Talán rossz volt? — Sőt ellenkezőleg, kitűnő thea. Tegnap este a tábornok nálam theázott és jobbnak találta a magánál, miért is szintén szeretne belőle. — A tábornok ur tőlem szeretne theát venni? — Kérde a portás hahotára fakadva. — Hát mi nevetni való van abban, hogy a theát megkedvelte. — A kapus majd meg szakadt nevetésben, végre kibökkentette, hogy az a thea tulajdonképen a tábornok ur theája azon thea ugyanis, a mi a theás kanua fenekén marad és a mit a kapus néhány sous-ért megveszen az inastól.

Rövid hírek. Nagy isgatottságot keltett Budapestben Mártonfalvi ügyvédnek inasa Madarász János általi meggyilkoltatása. A rablójlikost Aradon fogták el a pesti rendőrök és már felszállították Budapestre. A meggyilkolt egy gazdag zsidó családdhoz tartozott és nőtelen volt. — A kievi kormányzóság több falujában ismét kütűtött a pestis. — Az angol királynő Olaszországba utazván a Lagomaggiore környékén valaki azzal ijjesztette a turini rendőrséghez irt névtelen levélben, hogy dynamit töltényekkel a királyné ellen merény elkövetése szándékoltatik. — A budapesti önkényesek, kik Szegedre mentek életmentésre, erre köz-

vetien a főhadparancsnoktól — Edelsheim-Gyulától — kaptak engedélyt. — Ezért két Schmerling ezredbeli önkéntes a divizionban rappidon a dandárparancsnok által kény megdorgálást kapott, a miért, hogy a szolgálati szabályok ellen vétettek, midőn az engedély kérésnél mellőzték alantassabb előjárásukat. — A Bosznia katonák és sebesültek részére szát küldemények mult ősz óta ládákba pakolva ott hevernek a gőzhajó-társaság ügynökségénél, a katonai parancsnokság nem váltotta ki azokat és tartalmazt azót legnagyobb részben megromlott. — A tiszai gátszakadók betömését a kormány egy Deutsch nevű vállalkozóra bízta. — A szegedi medencezöböl azután az árvíz, mely természetes lefolyást nem találhat, gözszivattyuk segítségével lesz kiszivattyuzva, ezen munkával reménylik, hogy május végeig elkészülnek, nagyon kell sietni, mert a leomlott házak alá temetett hullák oszlásba menvén a vizet és levegőt megfertőztetik.

I R O D A L O M.

— Ifju Várady Ferencz versei: egy füzetben megjelent és kapható a helybeli könyvkereskedésben. — Ára 60 kr. — E költemények egy része lapunk tárczájában jelent meg s így t. olvasóink már tájékozva irántuk.

K Ö Z G A Z D A S Á G.

Veszély a szőlőhegyeken.

Körös, 1879. márcz. 26.

Lehet, hogy már mások is észlelték megkezdett szőlő munkák alkalmával, azon megdöbbentő körülményt, melyet én most az olvasó közönség tájékoztatására kívánok hozni: de mert e lapok hasábjain semmit sem olvastam róla; sietek tudósítástomat megtenni.

A veszély nem más, mint a mult évben magát megismertetett szőlőhernyó, megszámlálhatatlan sokaságban, a szőlőhegyekben, a földszine alatt, majd nagyobb majd kisebb mélységben. — Kérde valaki: hol lehet őket találni? azt mondhatom reá: néhol a szőlőtő mellé rakódva, néhol a barázda között, néhol a szőlő utak kemény felszine alatt. Amint a hernyóból vált lepke, sok száz és ezer petéit lerakta. — A sáskák alig lehetnek nagyobb sokasággal, mint amily csoportokban én ezt szemléltem!

Már a mult évben aggodalommal tekintettem a jövőbe, midőn láttam a magyar nép vétkes könnyelműségét, az elrendelt szőlőhernyózás mulasztásában. Hiában tanácsoltuk, hiába mentük elő jó példával, hámszor is hernyóztatva. Voltak akik a „nem érek reá” kifogást tették, — mások meg épen az Istentől várták, e pusztító rovaroknak — közvetlen — elvesztését.

Most meg lesz majd az, mitől sokan nem féltek: a szőlők nagymérvű — ha nem általános — pusztulása. Mert nem hiszem, hogy ha annak csak fele pusztít is, a melyet én láttam, és ha az egész villány-síklós-viszlói hegylánczon hasouló mérvben található, — nem hiszem hogy képes ne lenne, a szőlőkben legnagyobb pusztításokat is tenni.

Mit tegyünk e fenyegető jelenséggel szemben? alig tudok tanácsolni. Ezt magasabb helyről várom.

En a veszélyes jelenségről értesitem a nm. földmívelési miniszteriumot sat. küldök a leltőlő borszesze felfogva, valamint földbe zárva élő hernyókat is. Mi lesz az eredmény azt kétség kívül meg fogjuk tudni. — Most csak azt mondom még a mondottakhoz:

Már a mult szept. hó elején észleltem a szőlőhernyók jövőre támadását, midőn egy oly hely felnyesése alkalmával, hol a szőlőhernyózáskor, a megszedett hernyós szőlőleveleket tapodtattam, égettettem, egy hüvelknyi mélyen a föld szine alatt, föld repedésekben, telepenként, kimondhatatlan mennyiségben találtunk kikelt hernyókat, csak hogy még ekkor, a legnagyobb is alig volt 1 cm.-nél hosszabb. Az alak azonban már teljesen felismerhetővé tette, hogy ez nem más mint a rémes szőlőhernyó!

Valóban rettenetes jövő lehet a szegény baranyai emberre, a kinek legtöbb vigasztalódását a szőlőmívelés adja, úgy is mint egyik jövedelmi forrás. — De menjünk tovább.

Az ősszel megfigyelt szőlőhernyók között s a most, mártius 22-én talált hernyók között a hasonlatosság kifogástalan. A különbség csak, hogy most erősebbek, hosszabbak, a legnagyobbja lehet 2 cm. hosszúságu is. Kétségkívül erősdőnek még, ezt feltételezi az is, hogy a megtalált s felvetett hernyófészkek népsége, mely nem ritkán kiadhat többet 1. d. c. liternél is, a felvetés után siet azonnal a föld alá rejtőzni. Egy szóval, ha a pestis elpusztíthatja az embereket, a szőlőhernyó rémes sokasága, elpusztíthatja szőlőinket.

Reményesem van azonban, hogy a magas kormány szigoruan fog intézkedni, és amit a magyar nép önként el nem végezne, azt elvégezteti vele a hatalom jó-akaratu kényszerítés.

Ennyit tartottam szükségesnek a közönség tudomására hozni, melyek közönségnek felvételére a lapok igen tisztelt szerkesztőseit is ezennel felkérem. Végre. Mintán a tavaszi szőlőmunkák még csak most kezdődtek: a szőlőhírtokosok legyenek figyelemmel, és esetleges tapasztalásairaikról, siessenek a közönséget értesíteni. Hogy figyelésük nem lesz sikertelen, annyival inkább hiszem, mert kapásaim és egyik szőlőszomszédom is úgy nyilatkoz-

tak, hogy a szőlőkikapálásánál, ők is találják ilyen kukacokat, de ők ebből semmi rosszat sem gondolnak.

A közönség iránt szíves jóakarattal, közli
Alföldi Sándor,
rölkész.

A Dunagőzhajózási társaság főigazgatója közlése, hogy az 1878. évi tiszta jövedelem 1.769,690 ft szabályszerű leírása után 4.209,754 ft-ra rug: mint rendkívüli leírás fog szerepelni a lánchajózási készletek beszerzési értékének 25%-a: 51.190 ft. tartalékgépek és géprészek: 354.446 ft régi fahajók: 198.760 ft; visszatérítési számlák és számlák: 437.591 ft, összesen 1.041,988 forint. Ezután marad mint tisztanyereség 3.167,766 ft, melyből 10%-os osztalék azaz 52 1/2 részvényenként fog adatni. A magyar dunagőzhajózási részjegyekre 4 ft fog fizetett.

GABONA ÁRAK

a t.é. márcz. hó 29-én tartott heti vásáron.

	I. oszt.	II. oszt.	III. oszt.
Búza 100 klg. ft.	7.80	7.50	6.80
Kétszeres	6.10	5.70	—
Rozs	5.30	5.10	—
Árpa	4.50	4.20	—
Zab	5.30	5.20	—
Kukorica	4.30	4.00	—
Hajdina 100 klg. ft.	0.00		
Széna	2.50		
Szalma	1.00		

Nyílt-tér.

Nyári helyiség megnyitás.
A Tettyén minden vendéglő-helyiség már megnyitott és a t. cz. közönség rendelkezésére készen áll — hol is alulírott jó ételek- és italokkal szolgál és szíves pártfogást kér
tisztelettel
Exner Gyula.

Egy jó családból való középkorú nő ajánlkozik házigazdónak vagy kulesárnak. Bővebb tudósítást nyerhetni e lapok kiadó hivatalában. (2-1)

NAGY FERENCZ
laptulajdonos.
HAKSCH EMIL
felelős szerkesztő.
KIS JÓZSEF
szerkesztő társ.

Hirdetések.

Carbolsavas méz és viz.
(Desinfections-Pulver).

Eddig legjobbnak elismert fertőtlenítő min denemlé hulladékok, nyitott és zárt helyiségek, vászon és ruha nemiek, fertőtlenítésére ugyszinté állatok vagy emberek nél, kik személyes érintkezésben voltak tebegekkel. 36. (10-4)

Carbolsavas méz 1 Ko. ára 20 kr., 50 Ko. 8 frt.
Carbolsavas viz 1 Ko. 40 kr.
Kapható Pécsét Sipőcz István gyógyszer-tárában.

Regále-híretek.

A Baranya selyei uradalom által bérbe adatnak 1879. október 1-től 3 évre a következő tárgyak:

- Oszrói koresma Baranya megyében
- Iványi
- Zalátai
- Sztárai Somogy
- Hatvani derékúti koresma Somogy megy. bormérés jog
- A sztárai részecze Somogy megyében.
- A bérleni óhajtok felkértenek a helyei tisztartásági irodában május 1-én reggel 9 órakor tartandó nyilvános árverésen megjelenni.
- B.-Sellye ápril 1. 1879.

Az uradalmi tisztartóság.
61 (3-1)

ad 1150. Pécsjárás szolgabírótól.
K.ig.

Pályázat.

A garéi körjegyzői állomás f. é. április hó 9-én Garében az 1871. évi XVIII. t. cz. 84. §-a értelmében a szövetkezett községek képviselői testületei által megejtendő választás utján fog betöltetni.

Pályázóknak a jegyzői szigorlatról kiállított bizonylattal felszerelt kérvényeik hozzá f. évi április hó 8-án déli 12 óráig benyújtandók.
Pécsét, 1879. évi márc. 30-án.
Forray Iván,
szolgabíró.

Hirdetmény.

Vagyombukott Nick esődtömege választmányának határozata értelmében közhírré tétetik, — miszerint némely jelenleg az adósnak vagyontalansága vagy tartozkodási helyét ismeretlen voltát következtében — behajthatlan — könyvbeli esődkövetelések a esődtömege elrendelt felosztása folytán 1879. évi április hó 10-én délután 3 órakor alulírt tömeggondnok lakásán (megye-utca 12. szám alatt) készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérnek eladati fognak.
Kelt Pécsét, 1879. ápril hó 2-án.
60. (1-1) Simonfay János, s. k. esődtömege-gondnok.

Pécsét a Halpíczon levő 20. számú, s 2 térre nyíló földszinti sarokház 6 szoba, 2 konyha, egy pár ezer akóra való pinczével szabad kézből eladó.
Bővebben értekezhetni a fent irt ház tulajdonosával ugyanott. 59. (1-1)

EPILEPSIA
(Nehéz kór) és minden idegbetegséget orvosol és gyógyít Dr. Killitsch szakorvos
Dresdában (Neustadt) levőbeni értekezés utján. Eddig már 11,000-nél több betegséget gyógyított. 57 (2-1)

EDDIG MÉG PÁRATLAN!

A Maager W.-féle csukamáj-olaj

Erdemjel cs. kir. kizár. szab. valódi, tiszta Erdemjel

mely a orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyen emészthetősége folytán gyermekeknek is ajánlható, mert a legtisztább, legjobbnak*) elismert gyógyszer mell s tüdőbajok, görvély, daganatok, kelesek, bőrküritések, mirigybajok, gyengeség stb. ellen.

Egy üveg ára 1 frt. kapható gyári raktárban: Bécsben Heumarkt 3 szám a.**) valamint az osztrák-magyar birodalom legtöbb gyógyszerárán és jobbnál fűszerkereskedésekben.

PÉCSÉTT kapható: Kovács M. gyógyszerárán, Reeh Vilmos, Blauhorn M. és Simon János fűszerkereskedésében. Baján: Bozsek és Gollermann gyógyszerárán. Michits fűszer. Mohács: Laizer V. és Pyker J. gyógyszer. Szigetvárott: Lázits V. Ocsoldal és Bagó fűszerkeres. Zomborban: Weidinger A. és Faleoni keresk.

*) Ujabb idő óta több czég három szögletes üvegekben tisztatalan és hamisított csukamájolajt árul. Kikerülendő e megcsalást, keretik a közönség csak olyan üveget mint Dorsch-féle csukamáj-olajjal megtöltöttnek tekinteni, melyen a cég védjegye, dugaszjegy és a használati utasítás a Maager nevet viseli.

**) Ugyanitt van a schafhausen nemzetközi sebkötő szerek, és a nevyorki Hall és Ruhl-féle „Sozodont gyár“ főraktára, és a schemniezi Hartenstein és társa féle „Legimunose gyár“ raktára. 244. (6-6)

Wolff F. A. & fiai

Budapest, Lipótváros templom-tér 2.
(saját Gyára Bécsben és Heilbronnban)
ajánlják a t. vendéglősök, kávéosk és a gazdaszonyoknak saját gyártású kitűnő és britannia cikkeket, mert minthogy sohasem lesnek sárgák vagy feketék, sokkal jobbak és olcsóbbak, mint a chinaezüst. — Hitelesített liter mértékű finom ónból fűllet vagy hosszú nyellal

1	0-5	0-2	0-1	0-05	0-02	0-01 lit.
ft. 2.90	2	1.20	—	—	—	—
finom ón tészerék	1	0-4	0-2	0-1	0-05	0-01 lit.
ft. 2.30	1.75	1.40				

Agymegelőtő palacsok legfinomabb ónból sily szerint 4-8 frt. Tányérok, eszék, pökösészek ugy minden egyéb tárgy tetszés szerinti alakban legfinomabb ónból kílója szerint 2 frt 50 kr. és 2 frt 20 kr. Tea-kannak legfinomabb britannia fémből legszépbb alakokban.

1	2	3	4	5	6	8	10
1.85	2.30	2.80	3.20	3.60	4.	5.70	7.50

thea-főzők tartályon szeszlámpával
3 4 5 6 7 8 10 12 eszére
9. — 9.50 10. — 11. — 11.75 12.50 14. — 16. —

Leves-eszék 1. —
aszali gyujtószerk —.85
gyertyatartók 1.20
villak 2.50
sör-tálcák 3.50
asztalkendő-gyűrűk 3.50
kanalak 2.50
kések kit. acélpengével tucattja 4. —

Tej, tejsír és kávék kannák, thea és esmegtartók, ezukortartók, bors- és ezukorhanyó: bors- és sótartók, tojástartók, kávé és thea-fűdzsak stb. ugyan különböző pipere-cikkkel, legolcsóbb előállítás árákon kaphatók.

Non plus ultra kávéfőzők, gőztőjásfőzők, orosz pánevárok, theafőzők, sárgaréz, uj ezüst és barnán eleresített rezből a legnagyobb választékban legolcsóbb árakért. — Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Hirdetés.

Vb. ROZS VENDEL esődtömegehez tartozó, Pécsét a fűtezában fekvő ház emeleti lakosztálya egészben vagy megosztva, ugy több udvari kis lakás, valamint a kaptatók keletnek eső bolt egészben vagy felosztva 1879. évi ápril hó 1-től kezdve hosszabb időre is bérbe adandó. Bővebben ROSINGER IGNÁZ tömeggondnoknál, (irodája Király-utca 19. sz. a.) 27 (0-8)

Felhívás.

A megérkezett tavaszi időnyre ajánlom 1879. évi igen kitűnő, zsidós, könnyű és lágy tavaszi lptai sajtait. — 1878. évi első minőségű met-szore alkalmas lptai sajtokat, első minőségű brin-zákat, kitűnő emental, groyert schweizer gong-solat, eidamit, parmesant, schwarzenbergit, limburgit, tenzenbergit, rogufortot, reitemanert, hegenbergit, romadourt, kitűnő francia imperial-és olmüzi quarglit, — nem különben igen kitűnő minőségű magyar szalámit caviart és orosz sardi-niát. Marke Philip et Canaud-féle kitűnő francia olaj-sardiniákat, husvétü háringeket, anchorákat, — roll-háringet, — olasz peperomot, kitűnő francia babot, borsót, champion spargát s minden szakba tartozó cikkeket en gros a legolcsóbb árakon. Teljesíték bár hova bármily mennyiségű megrendelést készpénzfizetés- vagy utánvétel mellett. — Kívánatra árjegyzék díj nélkül bérmentve küldetik. Tisztelettel
M. Löwenstein,
sajt-, delicess- és salami kereskedése
Budapest, városháztér plebánia-templom átellenében.
55 (2-2)

Örök eladási hirdetmény.

A pécsvárad kir. Egyetem-alapítványi uradalom tulajdonát képező, s Pécsvárad nagyközség határában fekvő következő földek.

3521 hr. sz. alatti Téglatetőhely	2475	61
3309 " " Homokdomb	1187	" "
3313 " " Homokdomb	1207	" "
4054 " " Derékajla	2565	" "
4394 " " Kőbánya	710	" "
1227 " " Malomtelő	5040	" "
3723 " " Stenglrét	567	" "
2007 " " Tűskös malom melletti	1182	" "
3839 " " Szilágyi ut melletti	620	" "
3906 " " Szilágyi ut melletti	828	" "
3974 " " Derékajla	1012	" "
2598 " " Fejérhegyi	1380	" "
2718 " " Fejérhegyi	2086	" "
3203 " " volt szűrtskert	1782	" "
2807 " " Kert a zsidó temetőnél	464	" "

A nagyméltóságú vallás és közoktatási m. kir. miniszterium f. é. 85 sz. engedélye alapján. zárt ajánlati versennyel egybekötött nyilvános árverés utján fognak a legtöbbet ígérnek örök áron eladati. A zárt ajánlatok a pécsvárad közalapítványi számtartószághoz czimezve az ajánlott összeg utáni 20% bánatpénz mellékletével, minden egyes birtok részére külön adandók be folyó évi ápril 20 délutáni 5 óráig.

A nyilvános árverés folyó évi április hó 21-én reggel 9 órakor fog a pécsvárad számtartószági hivatalban megtartatni, hol az eladási feltételek is a hivatalos órákban betekinthezők.

Utó vagy a feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Pécsvárad 1879. évi márczius hó 22-én.

Sey Ferencz
számtartó.
50. (3-2)

Hirdetmény.
A „pécsi kőszénbánya és gépgyár részvényes társaság“
1879. évi április hó 27-én d. e. 10 órakor
Pécsét saját helyiségében
rendes közgyűlést

tart, melyre a t. cz. részvényesek figyelmeztetéssel az alapszabályok 25-ik §-ára ezzel meghivatnak.

- Tárgysorozat:**
1. Igazgatósi jelentés.
 2. Részvény átíratások.
 3. Az építendő új akna költségei fedezésére egy megállapítandó kölcsönnek felvétele.
 4. Az előterjesztendő mérleg és felügyelő bizottsági javaslat folytatni osztaléknak megállapítása.
 5. Az új akna felépítése iránt megkötött építkezési szerződés helybenhagyatása.
 6. Az ingóságok átvétele iránti intézkedés.
 7. Netaláni indítványok tárgyalása.
- Kelt a pécsi kőszénbánya és gépgyár-részvény-társaság részéről 1879. évi martius hó 22-én tartott igazgató tanács üléséből.
Feszti Rajmár s. k.
igazgatósi elnök.
52. (3-2)

Wetzer és Lobmayer

Budapest, urozafoherczeg és korona utca sarján
„a szép magyar hős“

Rumburgi vászon,
kész női és férfi
fehérnemű-raktár,

továbbá függönyök, butorszővetek, ággyeterítő, zsinoros, piquet, és színes barkétok, 6, 12, 18, 24 s. a. t., személyes terítékek, mindenemű béllészek u. m. nagy választékban férfi gallérok és keze-lők s. a. t.



Menyasszonyi készletek ugyminut mindenféle megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. Árjegyzékek ingyen és bérmentve. 54 (4-2)

Dreher Antal

Kivitteli PALACZKSÖR

Megrendelési hely ennek valódiság kezelésé mellett, csak a Dreher A.-féle sörfőződében

KÖBÁNYÁN, vagy Dietrich Gottschlig úrnál Budapest, várli-utca 18.
Sörmezei-telek:
Kivitteli raktár, világos színű Márciusi ditto Duplaméretű sötét és színes Koronás világos színű, íze a Pilsener azonos.
A szállítás lakások és kávéházaknál részletek.
Árjegyzék és feltételek iránt kérésre kivántra azonnal küldetnek.

Árlejtési hirdetmény.

Mely szerint ezennel közhírré tétetik, miszerint a szt. benedeki m. kir. közalapítványi uradalomhoz tartozó újfalusi és Patti pusztán a f. év tavaszán és nyári időszakban végrehajtandó elább elő sorolt építkezések kiadásai iránt f. évi április hó 16-án délelőtti 9 órakor a kaposvári m. kir. építészeti hivatal hivatalos helyiségében zárt ajánlatok beuyjtásaival össze kötött nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni, nevezetesen:

- Az újfalusi pusztán.**
- 1-ször: Egy építendő új lábas pajta munkálatai:
Kőműves munka, 230 ft. 20 kr.
Ács asztalos és üveges munka 2269 " 71 "
 - 2-ször: Harmadik számú cseléd lak kijavítása:
Kőműves munka, 539 " 65 "
Ács munka, 893 " 01 "
Asztalos lakatos és üveges munka 138 " — "
 - 3-ször: Ökör istálló kijavítása:
Kőműves munka, 747 " 04 "
Ács asztalos lakatos és üveges munka 136 " 62 "
 - 4-ször: Tiszti laknál cseléd istálló helyreállítása:
Kőműves munka, 206 " 61 "
Ács, asztalos, lakatos és üveges munka 144 " 63 "
 - 5-ör: Több épületnél eszközözendő kisebb javítások
Kőműves munka, 269 " 95 "
Ács munka, 12 " — "
- Patti pusztán.**
- 6-ször: Az ökör birka és cseléd laknál:
Kőműves munka, 120 " 44 "
Ács és zsuppolási munka, 215 " 41 "
Összesen 5923 " 27 "

előirányzott költséggel.
Erről versenyezni óhajtok oly felhívással értesítetnek hogy az árlejtésre kiltzött helyen és időben a tárgyalást megelőzőleg leteendő 600 forintnyi bánatpénzzel ellátva megjelenni sziveskedjenek.
Az 50 kros bélyeggel és 600 forintnyi bánatpénzzel ellátandó lepe-csételt írásbeli zárt ajánlatok, melyekben a vállalati összeg szám és bettvel világosan kiirandó és a feltételek ismerete jelzendő f. évi április hó 14-ig bezárólag Lakócsán a m. kir. közalapítványi tisztartósnágnál, — vagy a szóbeli nyilvános árlejtést megelőzőleg a kaposvári m. kir. építészeti hivatalnál nyujtandók be, — mert a később beérkező, avagy a feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.
A feltételek, költség vetések és tervek idő közben a kaposvári m. kir. építészeti hivatalnál a szokott hivatalos órák alatt betekinthezők.
A tárgyalás eredményére nézve a fentebbi jóváhagyás, úgy más-részt a vállalkozók közötti szabad választás megbízhatóság tekintetéből fentartatik.
Végre oly vállalkozók, kik az uradalomnál foglalkozva, hanyag vagy hiányos munkát teljesítettek, a versenytől ki fognak záratni.
Lakócsán 1879 évi márczius hó 23-án
A m. kir. közalapítványi tisztartóság.
Steincker Ferencz
tisztartó.